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KBOOLÀ NOBUAL 

O mv. Culo Prado<-A AHtmblós ouvia, 
htaUm, • «lariMim» expoilfta de ir, depatad* ra- 
riblitaat, «liita p*U 8> di<tri«to, i ruptitt d* 
•■tid* «ao qa« ■• «thii am doi maii importsn- 
Ul MUbtUdiiiantss <ie lniitrai{II* pablitk da pra- 
vln«i» ■ « BifoU Normal >. 

R' alad* itbrt atta laiampto, qaa *«a apraaeo 
lar, hoja, um requerimoulo, áaarta do deatioa qae 
■a tem dada, naqualla aatabalaaimanto, aei Ubara- 
tarloa de phyiiaa eahimiu», arganiaadaa am Tirlnda 
da ama diapaaicBa daala Aiaambléa, Ubaratariaa 
qaa, informam-ma, nla faDMionaiB aama davim, a 
aatla qaaai qae aampletamanta d>apraiadoa. 

O nobre deputado pala 8* diatriate dada oa qaa a 
aaa podido da lnforma$Saa aagararao & raapeita da 
Eaaols Normal talvai daixaaae da aer feito, ai já 
hooveiie «ide diatrlbaido o ralatoria do aitaal pra- 
aidenta da provinai». 

Bo tenho a «artaia de que a. axo nSo teria tanta 
praaaa am aolíaitar iaforna(S>a do governo, ai, aom 
•ffeito, aaae deanaento já estiveeae em atoa doa 
ara. dapntadai. 

Entretanto, ai a diatribaigSo nSo ae affeataoa, á 
qaa nSo hoave maio para iaao, a tem a demora para 
jostiflaar-ae, quer—oa preaadantea, qaar—a impoa- 
albilidade material da Impraaaio, i tempo, de ra- 
lataria. 

Quanto aoa preeedentaa-á aablde, qae raraa ve- 
na o relataria praaidenaial ó diatrlbaido immedla- 
tamente depaia da abertura da Aaaembléa. 81 o no- 
bre dapotado aanaultar oa empregadoa da aearata- 
ria, aabará qae até apanta-aa, aoma ex«ep;Io, e 
relatório do ar. tanaalhairo SaUanha Marinho, dia- 
Iribnido no dia da abortara da Aaaembléa. 

O SR   C. RODKIQUES i -O de ar. Almeida Cen 
to também o (ai. 

O SR. T. DIAS .-—Já nBo eati Armado nos preae- 
dantaa. 

O SR. C. PRADO :—tíam : iate tenflrma o que eu 
disia :—raras vaiua alo oa relatoriua diatribaidoa no 
dia da installaySo da Aaaemblóa. 

Qaanto a iapaiaibilidada material—proeada alia 
da airaomstantia de nãj haver, neata aapital, am 
aniao «atabaieaimento typographiau, qoe poasa den- 
tre da poaaoa dias ; ioeumbir-ae da ímpraaaSs de 
nma obra importante qualquer. 

O nobre deputado melhor esnheaedo qua qualquer 
eatro a aziatenaia deate ebstaaale á entrega im- 
mtdlata da relatório. 

Nla obstante ter e nobre deputado deelarado qae 
se tl*aaM lide a relataria do ar. eonielheiro JoSo 
Alfredo, talvea nla apreaentaaae a aaa pedido da 
inferma«Sas, notei qaa s. exs. referinds-sa, in- 
aidantemente, A am asto do governe da provinai» 
da nova altnaslo relativo á Eaeola Nsrmai, forau- 
lon, ainda que insiJantemeata, ama aseaaayte da 
illegalidade, quanto ao eanauraa aborte pata a pra- 
henohimente ae ama daa eadciras daqualle aataba- 
leeiraento, eonearae que a. exs. deal roa illegai. 

O SR. R. PESTANA :—Irregular. 
O SR. C. PRADO :—Bu entendi—illogai— tanto 

qttí, dlxendo oatit, em aparte, qae e presldeate 
fiavi» preaadide asníorme a   lei, fui eontestado. 

Mas, qae seja o asto irregular, no mads de pou- 
sar do noura deputado, ainda asai a eu psaao provar 
qae houve toda a regularidade no preenshimente 
deasa eadeira. 

O SR. C. RODRIGUES :—E' mlaaie diffisil. 
O SR. PEDRO VICENTE : - Mais d.fflsil á uma 

Easula Normal sam sadsira de Pedagogia. 
O SR. R.   PESTANA :—Podia nomear quem re 

gesse interinaaente. 
O SR. C. PRADO:—Foi   o  asto   regular  e nSo 

(agi diante da  difflenldado da missSe,  aaaso «xiata 
•Ua. 

Vejamos s qne se doa. 
Em 10 da Novembro de 1884, estando am vigor e 

•ntigo Regalamente da instrusoSo pabllsa da pro- 
vinsia, abrie-se aonearse, na Baseia Narmal, para 
• praenshimanto da sadeira de Pedagogia. 

Jfais tarda, am 2 de Maio de 1885, foi promul- 
gada ■ aeta presideaaial te(armando o ramo do ser- 
viço, da inatrasgle publisa, reforma essa de qae re- 
anltava, sanls a aappraasSo da cadeira de Pedago- 
gia, pelo manes aceraseime, neata sadeira, do mais 
ama matéria qne nSs estava samprehendlda neo pro- 
gramnaas antarieres da Baseia : julgo que sonatou 
aaae ascreaciao da prinsipios de Hjrgiene, de Ar- 
ranjas doa Essolas, ets. 

0 SR. R. PESTANA :— Alterava a «snstituisle 
da sadeira. 

■     O SR. C. PRADO:—Ainda melhor ; alterava pro- 
(andamsnte a asnstituiglo da sadeira. 

O Mte d« 3 de Maio de iSaã suasitsa grandea 
duvldaa á reapaito, ji da sua legalidade, já da sua 
a ti lidado. 

Firmado nestas devidas, resaioso de que o pon- 
saaanto da AssembléaProvioaial nSo haavesae aido 
«amprehandidu, em tsdo o aea vaiar e extenaSe pelo 
honrado sr. sonaslhairo Almeida Conto, aignatario 
de ragalamanta reformador da inatrnaflo publisa, o 
viss-prssidente, sr. Elisa Chaves, am 5 de Se- 
tembro de 1886, saapendee a exesogle do asto de sr 
esoaelhsire Almeida Conto. 

O SR. T. DIAS:—Saspendea a exeeecto de ema 
lei. 

O SR. C. PRADO :-Era lei T 
O SR. T. DIAS:—Era ua   asto qaa ptx em exe- 

aaçio aaa lai. 
O S. P. VICENTE :—Um regelaaante qaa ezor- 

biUva da lai. 
(Ha eutreo apartas). 
0 SR. C. PRADO (eentiauande):—Foram asat- 

tsaente aa duvidas, saseitadsa sobra e asto, que 
prodeairam. na animo do viaa-prasldente da provi o 
ela a reaeiaçlo da anspender a re(eraa a da aajsi- 
Ul-a i dellbert«Ie da Asseablis, peis, o anioe aoie 
legal da quo dispanka a viea-praeidente, desde qaa 
davidaasa da lagalidade do aate preeideaeial, ara 
eabaattèl-e i Assambléa Proviaaial. 

O SR. T. BRAGA:—Era aguardar a raunile da 
Assambléa Previaaial. 

O 8R. O. PRADO:—Ors, dssda qaa e vies-presi- 
dsata osapaudea am aete que jelgava iU»g«:. e qes, 
Oeme Já diaae, a nla é prsaise deaenatral-e, altera- 
va proUadaaento. aaaa ainda aaaba da apiaar o 

, Raagel  PaeUaa, a eadeira da  Pedagogia, além 
, niagnea eoB' 

i-xaouçilo da informa a s modo pnrqus foi preanohida 
a ■..uon i da Pauagogia. 

Daaajava dar âstas easlarosimantoa ao nobre da- 
patiids, pala malta oanaidaraçla quo mo moraiain 
aaaa reHoxSaa aebre aaanmptu ata que s. ex é tS« 
sampstHBto, e DO qual a« jalgo uSo haverá quem, 
de boa fé. queira introdaiir opiniSaa oa aentioiantoa 
partideriaii 

Voa m.iDilar i maza o mea requerimento á rea- 
paito da Etaola Noriaal. 

li' lido, apoiado a entra om dissataSe o aoguinle 

BluUaiUIiENTO 

«Requeira que por inlarmedio do prebidsnte da 
prsvinsia saiam mmistradaa & aasembléa informa- 
(Sos aobro o estada dos laboratoriaa de phyaica e 
obimisa da Essola Normal, e a appllsagls qaa lhe 
tom aido daa*.—C. Prado > 

O SR. THEOPmLO DIAS :—Peffo a palavra. 
O SR. PRESIDENTE :—Pisa adiado, na fôrma do 

regimento. 
O SR. THEOPHILO DIAS raqaer urgenela. 
li' approvado o raqaeriaento. 

O wi-, Xbeopbilu l>lua pronnneia um 
diasorso qaa nSo resabauss. 

O sr. Pedro Vicente preoansia um dis- 
surpo que nio resebeaos. 

A diasaaaSo flsa adiala pela hera. 

8» PARTE DA ORDEM DO DIA 

TÚMULO A JOSl'  BONIFÁCIO 

K' appravadoem 1' distnsfSe o prajaoto n 3, deate 
anno, que aatorisa a dsapaia de 6i0a0$000 som o 
levantamento da am tumaio na sidado de Santss 
paraenserrar oa restas de José Bonifasio de An- 
drade e Silva. 

POSTIUAS 

Entram 
eapital. 

em  3a   dissaaaSo as   potturaa  n. 37, da 

O sr. Rangel Pestana :—Sr. preaidan- 
le, a postura da eamara muaisipal estabelesa horas 
am qae a sompanhia da bonda deve faier a limpeza 
de aeua trilho», areie qae até áa 9 haras da manhã 
a & tarde daa 4 X em diaata ; e qaanda esse serviss 
fôr feito som o salor obriga a s>>uapaabia a faiar ir- 
rigaçSo noa trilhos para evitar o lavantameuto 
do poeira que oseaaisnava jastaa reslamafSea das 
negoaiantos. 

Na ultima sessí» apreaentoa-so ema emenda a 
respeito. Creio qae essa emenda foi approvada em 
2* diaenssSe a tom portanto deasoapanhar o projes- 
to em 3a par» depois pastar a uma 4.» 

O SR. PRESIDENTE :—O artigo de postaras foi 
suppnmido s, portanto, é nesassarie qae o nobre 
deputado reatabaleça a emenda. 

O SR. R. PESTANA :—Nssse esss mande nova 
emenda. 

E' apoiada e entra esnjunstamente em diaenssSe, 
a seguinte 

■HINOA 

Ostro da s>mara de Ssroaaba, snviandi artigo* 
de pvaloraa.—A' somiaiaelo do samaraa. 

llHJUKlUMBNniM 

Um da AnUnio Corrais Dias, profe^aor pablifa 
da aidiide do Canudo, podirida p«ia ber equiparado 
itaa alnmnna da antiga EiS«l4 Norcbal.-A' oammia- 
alo da luatuavSo publioa. 

Outro da Polyiarpo de Olivaíra, off^roaaado-ua 
parn stntrnatttr o «arvign da obntittuaimontu <ragoa 
na sidade do Itotiha.—A* somminillo de tbraa pu- 
blioaa. 

Um andlgo do pofturaa da eaoiara de Piraaaanan- 
ga—A' commisalo da oaarua. 

PABSOnR 

A asmoiiapSo da justiça, s«<natitai{Io e poderea. 
tamunds ea eanaidoraslo oa projestos ns 18 e 20 
do anuo paaaado, que lb<i faram ramettidaa por aata 
Aaaembléa para emittir nobre ellos aau parasar, leu 
as informacSaa fiivorsveis pryÉtadao polo juiz de di- 
reito da 1» van eivai da oraltal, bem aumo a re- 
pieaentagCo do da 2a vara, a antonde qae as pn jss 
toa sSo aunatituaiaaaea, a que embora nSo «tian' 
dam oomplet>meatu á jaoll^a a até masao a ser tua 
reaptiitos á baa diatribaiplo de serviço jodisial e do 
eommereio, soado desaessasario a sreação de depo- 
sitário, podendo os dapoaitoa eontinear a ae fazerem 
á vontade das partes, eomtade, somo é de esperar, 
sejam melhorados no eorrer dst distuatSia paia Aa- 
aembléa, «pina qaenm aó doa pnjeatoa volte i dia- 
ensailo, visto aontarem mataria identisa, sendo, 
neste sass, preftsride e de n. 18, que, além de assig- 
nade per nm mambre da Assambléa aeteal, é mais 
amplo e sompreheade o de n. 20. 

Bstsé o peasameaio da eomiaisaSs. 
Sala daa aoufereneiaa,  ele.,  22  de Favereiro de 

1886.—Pedro Vitsote.—Tbüophila Braga. 
Para a ordem dos trabalhos. 

< Restabelefa-sa o § 2» do art. 36 —R. Pestana.» 

O sr. P. Vicente  fundamenta e bffarete a 
aeguiaie 

< Ao art. 26 assressents-as s diga-sa — A quan- 
tia de 24320 de tada saia ou partSo em que ae sol- 
ioaar a plaaa, da ama «ó vez, e para indemnlsaçio 
do aorviço feito.—1'. Vioenta.a 

Enterrada a diaeuasSo, aSe approvadaa aa posta- 
ras som as emendas ; devendo estas soffrer ainda 
outra dissasüSs. 

São approvadaa am 1* distaaeSo as puaturas n. 46 
da S. SanastUe do Tijata-Preto, em 3» as do n. 28 
de Tanbaté. 

Ashando-se exgottada a matéria da ordem do dia, 
o ar. prasidsata marea par» a de aaaohS : 

2* diaeasaSu do projeslo n. 3, deate anno. 
3* dita de dito n. 122, do anno pausado.  ' 
2* dil» de dito a. 218, do anno passado. 
2a dita daa poaturaa n. 41, da Indaiataba. 
1* dita da um art go de paeturaa   n. 11, de Aiãas. 
Ia dita daa ptslnraa n. 28, de 8. SimSo. 
Dita das emendas «tfirssidaa em 3* ia poaturas 

n. 37 da eapital. 
2' dita das postaras n. 1, da Santa Cruz de Rie- 

Parda. 
Lavnnta-se a ssasie. 

PHOJBOTOS 

E' lido e vaa á imprimir o seguinte : 
A sommisnSe de jaatiça, sonatitaigáu e podereo, a 

quem foi presente nm requarimenta do Thsedele 
Angoatu Varalla, abafe ae sesgSs do theioaro pro- 
vinsiel, em qne pode á osta Assambléa a tauoesalo 
de nave mexa» de lioença e<u todos os vensimentos 
para tratar da sua asada, oansiderandu qae o peti- 
eionurie prova eom attantadoa madiaoa su aahar gra- 
vemente enfermo de moleatia qae reqosr tratamen- 
to prolongado e fora daa inflaansiun elimateris>8 
deata sidade, tendo tempo e serviços no emprego 
qne o rusommendam á sanaideraçBo Jttata Aaaem- 
bléa, é de paretar que e mesmo seja attendido, para 
o qua formula s ssgninta 

lamente ás InferuiovOoa quo prestou ea 1H do eir 
reato, eopiaa dos offlsios de 19 e 23 da dlrostoria de 
obraa pablloas, relativos ao aontraato para aa ebraa 
da ponta sobra   o rio Parabyba em   Pindamanhan- 
Kíilm. — A' quem fet a rsslsmaçlo. 

Deprealdeutii da maza olultoral de Norte da Sé, 
remattondo oopla da aothentiea da eleiçla de am 
vereador da oamiira da eapital.-A' aummiaalo de 
justiça e ptderea. 

D» Hoarulur... do governe aommanieaado qae fo- 
ram oposoDtadas ua tasbygrapbss Manael Maxl- 
miauo de Toledo e Manoel Voz, o primeiro por aete 
da 5 de Maio da 1881 e a aaguado per ssle de 1» de 
Fevereiro do oerrente—A'quem fez o pedido. 

Da oamara da Itapetininga pedindo (aooldade 
para alienar a praça do moraado daqualla aidade, 
para, aom aan prodastoedifltar outra.—A' tommit- 
ato do orçamento. 

Da aaaara maoiaipal da Boesina pedindo nm 
auxilio para aa obrao da espolia do Stnhor Boa 
JCUUH—A' temmisslo de fazenda  o obras pnblisss 

BlQUEKIMINTOa 

De E. S. Asaagne propondo á eatabelater neata 
eapital ama fabris» da p.ipal« solititands um pre- 
mia de animaçSo—A' aommisaSo de eommereio e 
industria. 

Da Vsnvaeranbarga Hsrimons, sidadio belga, 
propondo se á eatabaleeor toloniaa agrltalas nesta 
provinai».—A  aommiaato da iaaigraçSe. 

■■ 

PARBOIR 

Da eommissSo de orçamento munitipal e sontai, 
para que a rsprasentaçBs da eamara muaisipal de 
Paranapanema pedindo auxilio para as obras da 
annlsiplo, aeja entregne á tommlsdo de fazenda 
para att«ndal-a «onforma «a forças do orçamento 
provideial a InforaHçSea daqnolla airtnmstripçto 
oleitoral—E' approvado. 

O' Sesaão ordinária 

E M   22 D li     FEVEREIRO   DE   1886 

PRB8IDKNCIA     DO     SR.     B.     SILVA 

SUMMARIO —EZPBDIKNTB.— Paiceer. —Projeslos. 
— Dissuraas dos sis A. Ue Mattos o A. Queiras.— 
Reqaerimeato do ar. A. Queiroz. — Provimento 
de o-idi ir».—Dissmao a requerimento da sr. Cia- 
lilho —ObservavSsa   do ai. Praaidanla.—ORDEM 
DO DIA. Tamnle á João Bonifaaia.—Diasurse 
do sr.   Fransisau Qairino. —ElevaçSo de   vensi- 
msntas —CiençXi us emprego.—l'oaturas. 

A's 11 hsraa da manha, falta a ahacaada, atbam-aa 
preaentea oa srs. R Silva, Arlhnr Prado, Piedade, 
C. Prado, Fransisso Navsst, A. Queiroz, Castilho, 
Thsophiio Brsga, F Rrags, Ridngass da Oliveira, 
Q. Tal as, 8. da Mstta, P. Vieente, J. EgyJia e 
A. de Maltas. 

A't 11 1/2 horas, (alta a segunda thsmsda, asa- 
eaiasem maia ea ara. Aqeiliao, A. Negstirs, Frsn- 
eiato Quirlno, (i. Pis», Thoophlls Dias, C. Rsdri- 
guaa ; faltando eom parlisipifl* o sr. R. Corrêa a 
asa eiia es srt. R. Lobato, L. Chaves, Celidsnie, 
Lais Carlos, O. Braga Filho, V. da Pinhal, A. Cor- 
ria, L. Penteado, C. Mandes e I. Silveira e B. 
Crai. 

da eatras   dispoaiç3es da  lai eatiga, ninguaa 
taeUrt aaa, aaaa aaastqueatia da aaapenalo 
neta, vellsaos aa ragiaen antiga da instratçle pu- 
hlim. 

Ora. aagaada aaaa regimea, havia aide aberto, ao 
19 da Novembro da 18S4, o aeasarsa para a sadsira 
é» Pedagogia 

O aaaearao (dra virtual a eíestivaaeata saspea- 
•e daraaU 1 tzea««la (da nav» reforma ; quor duor 
faa, fSnfÊÊ saa voa npaas» » refaraa, veltartsa 
aa MB aa aaa antigo ao todo, de veado oer provi- 
da a tadoirs da Pedagogia asaforae s rogiasn da 
instraa«<e pabiiaa aalorier. 

Ria ara paaaival qaa o rogiaan aa lanar vtgoras- 
W n*am eooo, a ala am outro. 

A -T"Tfcf- qaa nina na praviatU á raapoilo da 
iaatraafla sabliea earía peior. 

O vtaa-proaidaala da pravinaia, praaadaa, paia, 
■Élta ngalaraaato. , ,    .    . 

Ba a aakra d^atoda  tivstoa lide a roUtaria da 
ase tiraaotatao- «taa-yroaidaaM saberia de taate a sess etroami 

«loa aaaa lalgal-o aakalaeau jaatiioda. 
O ÍR. raRpaiLO DIA8:-Nle aal* tobala ita 

Abro-as a sesslo. 
anteaadenta. 

K" lida e approvada a atta   d» 

O ai. 1* sstrstario lâ o sogaiato 

EXPEDIENTE 

orvicios 

P110JECT0N.  5 

A Asaombiéa Legislativa Provinsial de S. Paulo 
drareta : 

Artige aniaa. O presidente da provinsia fiea an- 
tansaao a eontsder oeva mexas de litanç», aam to- 
doa aa ventiaentoa, a Theedalo Angaato Varella, 
ehefe de setção do thesoaro provínetal, para tratar 
de sua saa da onde lhe eonvier. 

Revogam-sa aa diapaaiçSsa em santrario. 
Sala daa aonfersusiaa da aommiasSo de justiça, 22 

de Fevereiro de 1886.-Pedro Vitente.—Theaphilo 
Braga. 

O sr. augusto de Mattos t—Sr. pre- 
eidant», anUa ua jaatilisar o projueiu qaa laohe de 
snbmetter á aonaider»çSo deita Âtaembiéa, seja-me 
permittido agradtaer neata tribuna, viato esmo alu- 
da não o âz, a brilhante vetação eom qae o brioso 
eleitorado do 8o diatneto talfrageo uuu humildo 
nome na aleigita de 24 de Novembro do anno pas- 
aado. 

Novel ainda nas lides polltitas, tem ter siqnar as 
iazas da experiensia, eu não padaria obter tao 11- 
sengeire reseltado, tamanha vistoria, ai nio fora a 
ganerosa aedieaçSo dos amigos, que prstegeram m 
aba aandidatura no pleito eleitoral—qne feria-se 
renhido entro aim e o distinote eandidats ropubli- 
eane residente neata eapital 

Agradeaendo, hjrpothasa mesa esforços á bem dos 
interesses da ainna provinsia a mui prineipalaen- 
te do 8° distrieto, que tenho a honra de representar 
neata Assambléa. 

Sr. presidente, eumpre-me agora addaxir as razSas 
do projeato qua voa apresentar á Aaaembléa, a qual 
nstá firmado per mim e três illustres deputados pelo 
5° diatneto, poia que aontém mataria que interasaa 
amboa os dlatristos, qae raptetentaaoa nesta tasa. 
O projtste aestoiisa au preaidante da provinsia para 
mandar aunatrair ama paute sobra s rio Tietê, na 
estrada geral de Piraaiaaba para Bstataté, podendo 
diapenrfer até vinta soutos ae rói». 

Esta pente é de máxima nesessidade para Piraai- 
aaba, Botasalú, Lençóas e tatisa localidades fiores- 
tentes daquelia ssna da provinsia. 

Ha multes annes abaten-se a ponta qae havia na- 
qnelle legar, am razia ae ama extraordinária en- 
sbente qae teve aqaslle rio; de medo qae e serviço 
da tranaperte de matcaderias a do tranaito de paa- 
aageiraa é feito prasaatemanto par uieio d» balaas. 

Sr. presidente, eomprehendem v. exs. a os uobrss 
deputados que eeaas balsas não podam satisfazer as 
neseasiuadas de pnbliee porquanto ora rodam pelo 
rio, ora insendiaa-ss pelos malfaitorea, segundo 
mfsrmaçSes lidedignaa—qae obtive daquellas leta- 
lidades. 

Bata ponte, pois, é instantemente reslsmada pelsa 
babitantea daqualla parta da pravinaia. 

Mfio ana.ntr.ndo meie >ia aatiafsxar esta urgente 
neaeaaidade na quota qaa e dada soa diatnatoa, da- 
libatámoa spraseotar este projssto, afim de ser ti- 
rada da verba geral de erçameato a quantia pretis» 
para a aonstrasçilo da alladida pente. 

Bis, ea ligeira ajnthtte, aa raidea qee legitimam 
o mea prajaoto ; aguardo a diatasale de aesao, para 
entrar aa mala amplas eanaiüerapdes, tsst ttja na- 
eesaarie. 

Envio á maza o prejoats, psdinda á v. txt. para 
reaettal-o á honrada aoaaiaala  da (attnde  para 
preftnr e «es  p.reser, afim dt entrar am brtve na 
ordea doa trabalhas da Assambléa. 

Tenho dite. 

B'  lido 
segulute 

a  ramattida  i  eommiula da fazenda o 

FBOJBOTO N. S 

O ML P. TtCBHTE .•—OWImaala jastiiaoda. 
O SR. a PRADO :—He   ma* 

ia ru«M to M*\I» 

üm da oatrotano do gevtrae, taviaado aa offltio 
da latpeetor geral da iaatr«;Iepabliea,e ss balan- 
eai«a o orçaaoetoe doa segaioies eaaarss maniei- 
■aea 1 Piedade, Parnabyba, Piakoirea, Villa Baila 
4a Iriaaosa, 8. Roqoe. Araraqaara, Creteire, 8a- 
roeaba, Piadaaoaeaagaba, Itatiba, Faxina, Jua- 
diakv, 8. Sabaatiia de Tijuee Preto, Ubatabe, Ba- 
lauea. Ar*r»t, Caaka. S. Sobaatile, Iguala. Mo- 
«y-l.a Ciazas, Ité, GaaaaO», Palroaiaie do Santa 
lútxl Atibaia. Nosareih, Monto Mér, Santa Brae- 
c». 8. Pedro, Yporaaga, 8. Carloa d» Hioftal, Xi- 
riria», Taabaté, Brotae, C.pivary, Saats Barbara, 
Tietê, Parte-Pelis, Santa Kita de Paraíso, Rio 
Uaro, T.tey, Qaaratiagastd, 8. Vioeata, Baeiíae, 
Plraaeeaaaga a 8. Leia de Perahytiaga. 

C.U» da uaa.-a da Magy-atna, oaviaada ama 
prepooU eebrs eapraaa faaararia.—A't eomaitodet 
da jettí«a e eaaorao. 

Outro da aasms eamara, reaetunda o ba'aaaata 
j« eis sieio lede o arçaaonls para o oiorsiaio 4a 
1886 i iaarT.—A' eamaiaeie de er|Smanto. 

Oatre 4« vigário 4a aarra-Hsgra, ^adiado luzili. 
4a MfX4 para a eeael ao«o daa o4'«a 

'  tfU da^aelia aádada.-A 

A Assembléa Provinsial de Sle Paulo deereta : 
Ait. i' Fiea o prêaideata da provinaia antansado 
deapandar   até vinta aeatea da réia eom a sos.i- 

tiasçlo da ama ponte aobro o ria Tietê, na estrada 
da rodagem de Piraaiaaba a Botuaati, fazendo para 
iaao aa oporafSsa do arodito quo ferem proeiaaa. 

Art. 2* Revogam-se ae dispaaiçSoa am santra- 
ria. 

Psço da Assambléa, 20 do Fevereiro de 1886.- 
Asgosto da Mattos—B. Piedade —Silveira da Mal- 
ta.—Theophile Dias. 

(Ce<Kintw). 

Extracto 

DA 8BSSÂ0 DE 20 LiK KEVettKlKU 

Abre-se a ooeslj, eampsreaeado viato e tree ae- 
ab roa depatadoa 

B" approvada B aata da autet^danta : 
O ospadiaata aiaeta doa oegaiataa 

aVFiotoa 

Da timara ouiitipal da Meate-adr, ramatleada 
balão vota ie sxaa ala i* 1884 a 1986 —A's eoenta-a- 
sla de o'çam«ate o eaaeraa. 

D* aaaara da ■eate-adr roaatteado, aa o.digo 
4a postura», tajaappravsfdepedo—A*aoaaiea<a 4a 

*lr*ja as.jtaasraa 
da fasanda.        g» teatataria Ia gevaraa Inaaaittiada 

C.inaedando uma loteria da 200:000^008 em bene- 
flsio da Santa Caaa de Misori tardia da eapital, fl- 
sando a extrasçao á aargo da eommiasSo do Monu- 
mento do Ipiranga (■.seignado peio sr oanego Ro. 
driguas].-B' julgado ebjesto da daliberaçSo e vae 
i imprimir 

O sr. Augasto Queiroz vae enviar á 
maaa am requerimento aa informacSe;, pera qoe 
melhor possa ser entodado o projeeto que ha pousos 
dias aprosentoa, regulando o auxilio que deve aer 
eonaedido aos immigrantes, por tonta dos sofras 
proviusiaes. 

Pretendo saber: 1°, qaanto foi gasto pels verba 
destinada ao serviço de immigraçSo, no exereieio 
de 1884—1885, bem somo qaanto ae tom dispsndido 
no exereioio vigente ; 2» qasnto foi despendido em 
auxilio direalo, isto é, no pagamento de passagens 
e quanto na lotaliasçéa de immigrantes em os nu- 
ol-ss previneiaes ; 3°, quantas (amilias de immi- 
grantee aoham-se lotalisadas ao redor de S. Paalo, 
aemprehendendo o nuslo de 8. Bernardo; 4°, final- 
mente, se ainda ha lotes diaponiveis nos diversos 
notleos, eitabeletidos por tonta do governo geral 
no munitipio da espital. 

Ratorda qae oo domínio da aituaçlo eenterva- 
ra, antei da 1878, um dos preaidentea desta pro- 
vinsia, o dr SebastiSo José Pereira, no intuito de 
attrahir a S. Paula a aorrente de immigraçle qoe 
ae dirigia para o Rio Grande do 8nl, proenrou esta- 
belsoer nusleos soloniaes nas airtomviainhanças 
desta eapital. 

Dos iaimlgrautes abi looalisados sabe o orador 
qne muitos estão satisfeitas ; muitos tem feito a 
aaonomia de algnna aontos da réis, qne estSo de- 
positados na Caixa Etooomita. 

A informação qae o orador pede á este respeito 
tem por fim protnrar na exparieneia a aantçSa de 
nm prinaipio que ao orador pareee incontestável, 
lato é, de que ss immigrantes, em vez de serem 
enviaaos para o sertlo, devem fitar losalisadoa na 
priximidade dos pontos populosos. Homens qne 
chegam muitas vezes tom habitas diversos daqnel- 
lesqne tem os nossos trabalhadores do eampo. aof. 
frem o ehoqae dessa traosiçSo, desatoroçssm mui- 
tas vezes, e enlibiam o aninie daqucllts que podem 
ser attrahidoa pelas notitiat de prosperidade doa 
qae o presederam. 

O orador attribue o destredito em qne tem eahi 
do o serviço da immigrsçto asste paiz a esae de 
saserta ; no sen paraaer os immigrantes devem ser 
tollosades da preferencia em nueleos as redor desta 
aapital e outros lugares, tsntro de população para 
que depara de atlimados e estudando por ai os in- 
teresaea do futuro, possam asaes immigrantes in- 
ternarem-se sob inspiraçSo prapria. 

Passando á outra ordem da idéas, o orador eanfea- 
aa que o ramo de aorviço referente d InstrntçBo pu- 
blisa atha-ae tompletamente deaorganiaado. 

Desejaria, se eativease em suas mSss, detrstar 
ama reforma, qua ella se fizesse, modiflsanda radi- 
salmente o systema até hoja asgnido. 

Entende que, em vez de legislar a assembléa á 
tada paaao, troando, sapprimindo ou transfarinda 
tadeiraa de ensino primário, madianta iaformaçSas, 
que amas vezes nSo a o fidedignas, a aa mnitsa 
aasos sSo apaixonadas, se entregasse esse ramo de 
ssrviça áa munitipalidadas, dandese-lhts renda 
aaffiaiente para tnateiar as astolss ; t as tamaras 
immedistamente interessadas noa banaUaios loeaea 
a som uma reaponsabilidade direeta sabre aa aetoa 
de aaa iníaiativa, attenderium eom mais aterte aa 
netesaidades d» munitipie quanto ao numero e eol- 
UaaçSo das esdeiras. 

Como, porém, eata sou modo de pensar nSo paasa 
da uma aspiraçSa, o orador ubdecende aaa preie- 
dantas, envia i mesa em projeete tranaforinde a 
sadeira de ensino primaria do bairr.i de Capotéra 
para o do Ypiraags, munitipio de Mogy das Cru- 
xes. 

e,' julgada e prajaoto objaets dadeliberagle e vae 
á eommissto de instruaçle publies á pedido do seu 
teu eatsr. 

O si*. Tbeopblio Bragas dli qaa ha par- 
ta da 15 dias s tousalhoiro prssidanta d» provinsia, 
Itn perante d Aasembléa alguns treehaa da relató- 
rio, qaa é aaa davar apraseotar na aete da instal- 
laçlo doa trabalhas lagislativos; entretanto, até 
haja, aa dapuladaa nla têm eonheaimeato da mar- 
aha doa ntgotlaa publitot relativas ao período ea 
qee 1. exe   tem admiaiatrado   a provinsia. 

Fatte idantieo, 01 nobroe dtputadoa da bantada 
tonatrvadara jalgavam paaaivel de eeasura quando 
ao dava nae adminiatracSae libaraae, justo s, por- 
tanto, hoje, diz o oradar, qaa a bansada liberal 
faça repare aobro a deaera qo > tdm havido na dia- 
tnbaiçãe de relatório. 

A (alta de infarmaçiSea dessa peça eSalal é senei- 
vel, e abriga as dsputsdaa a reqaareiem ssslsreei- 
asotee, aaae o orador passa a faztr asits me- 
mento. 

Ha sares de seis moaee, diz o orador, qua a aa- 
trada qaa da Lerana vaa a aerra da lujubá, aaha- 
ao em eatade deplorável, aea qua a adminiatraçle 
da pravinaia taaha dado providaaalae, apoiar daa 
roalsasçdaa qaa Ibo loa sido dirigidaa. 

Dizeado o ar. Calideaio qua para attandar a aaaa 
nseoaaidado aogeiu hoje am eagsaheiro, a orador vê 
por aasa aotiaia aoalrmada a aaa affirmaçla da quo 
iqoallo iraportaato aerviço tem aide deaõurada até 
hoje. 

Raforo   quo  doado   qua daixea a adaiaiatraçla o 
ir.   Almeida   Caato, a aaaara aaaiaipel de Leroaa 
tava aa aaaaidaraçle  o  oet»4e daqssllo oaaiaho 
pablioo, a tente eo preei<Uttta attael, aaae aa via», 
proa douto  quo o aateaadaa ao gavaraa da arovia- 
«•,  dirgin ea  a samsra padiado  prevideatiae ar* 
geato, qaar qaaata ao (oito da estrada, quor quanta 
a leaaaaliaaoia te peetiihiaa qaa tiahaa   abatida 
O  soaaoreie Ua loffride  asotida^ivelaaata, par» 
qaa rs pradaití'»» ;aa   triat-a g narea para Lara- 
•a Ia-., o   aam d fi < J )^ e   sé.* . par* paeoer o tre- 
oho «oap-<beadid   eatro e  brafa de Perahybo, qae : 
aa doaaaiaa   i'aoiako  o .atro qi-    raa a cidade  da. 
Leream 

dlgaaHadt U freada f-ejoiea, alo aé aa ' 

munlaipia   do   Larena   somo   á eatreda da Marta, a 
ainda ao thesoaro na imposta da transito. 

NSo eo diga qae e honrado preaidenta da pravin- 
aia nla podia aatisfsxsr a detpaie par attar eegota- 
da a verba geral do orçamenta ; porqaanta ha ama 
verba de 2:Ú00|000, votada para a aelrada da Lara» 
na ao Cruzeiro, que, devidamente opplloado, apra- 
veitaria, am parto, a aatradt qae vaa para Mines, 
e juatamonte no ponte em qua a nesosaidada é 
maior. 

RsBpondsndo o nm sparte do ar. Padre Vieente a 
tonflrmando o que aaaba da dizer, daalera qae a 
tretho da estrada, tomprahandido entra os doue bra- 
vas do Parabyba, até a porteira da faiaada da D. 
Angelina Moreira da Azavado, é aemmnm áa daaa 
ealradea, da Lerana i Minas a da Larena a Cha- 
leire. '    u 

NIo é ssu intuito mostrar-to eppoaloionista, qaar 
apenas ehamar a atlo^Io da gawaãae pw mmm 
nsttaaidado publisa, fazande a aagalnte reqaori- 
mente : ■ 

Sa já foram orçados os sonasrtos, da qaa aaraaa a 
estrada, que partinda da aidade de Leraaa vaa ao 
alto da serra da Itajabá, a aa o orçamente respeeti- 
vo aomprahsndeu a oonatruaçlo e retonstrasçlo da 
diversos poatilhStt alóm do rio Parabyba, bem 
eamo oa reparos da ponte aobro o ribiirlo do «Ron- 
eo> 7 

No OBSO afflrmativo, qual a raila porqaa nla (oi 
ainda aberta a eonearreneia para a saa fastura. 

Se ji foi autorlaada a direeteria da obraa publi- 
ca», a em que data, a applitar, mediante previa or- 
namento e eonturao, a quota da doia oantos da réis, 
tsnsignada na tabeliã—D—de orçamente viganta 
para a estrada de Lsrena i villa da Cruzeiro I 

E' adiado por pedir a palavra o ar. Pedro VI- 
tas.i. 

ORDEM DO DIA 

da R' appravado o prejeato da posturas da 
8. Luiz, e bem asasim et emendas. 

Entra em 3* diasussto a projeato qaa snnexa ao 
mnniaipio da eapital a fregaezia da Ponha da 
França. 

O ar. Xiieopbllo Braga reputando im- 
portante a matéria do projeeto entenda quo davam 
aer ouvidas aa eamaraa meniaipata, da aapital, á 
cujo município vae ter annexada aqnalla (rognexia, 
a a da Coneeiçlo dog fluarulhos, de qaa vaa aar daa- 
membrada 

Offarese requerimento neaia sentido. 
O sr. Calo Prado recorda qaa, ha dias, 

entrando na ordem doe trabalhos aa prajaoto da 
poataaaa que muita interessava a aaada pablica, a 
hygiene dss habitaçSes o o direito da edUaaoBaa» 
pediu qee (asse esse projeeto á aoaaitslo de aa- 
maras, mas os nobres depatadoa liberses votaram 
centra e raqcerimeats delle orador, adeziado umas 
tantas raxSas qne hoje eaqnesea para interromper 
a discnsslo da am prejssto qaa nla tem a impor- 
ta uai a dsqaelle d que se referia. 

Inveearam o prinaipie da autanomia daa manici- 
palidades, para dispensar a parecer da tsmmisalo, 
emqoaato qae, hoje, aehsm quo nle podam vetar par 
falta de eaclaracimentoa, rasls qne e orador allagára 
acerca das postaras da aapital, aaa que, per iaao. 
foase attendido. t 

Embora o oradar fique satisfeito veada ei dapata- 
des libsracs ateai tarem, agora, a qnaantla aembat- 
ttam, nle f óde, entretanto, dar a aea vote aa re- 
querimento, porque aa aondiçSea de projscte aataal 
ele diversas, e o asaninpto ji f,.i elueídado. 
0 •""- Augusto Queiroz deseja saber 

■ e ha oa aaaa informaçlo ua câmara da aapital a da 
Coneeiçlo dos Gaaralhos a respeito do pnjaMa. Pa- 
ress-lbe qaa alias não foram ouvidas. 

Verificado asto pente é abvie que o requerimento 
era discnsslo nle fere se attribaiçlea manieipsaa, 
antes as reesnheco, ea matéria tio importante. 

A Assembléa precisa ser atelaroaida a respeite, 
parque inquestionavelmente e meniaipia da Oanaai- 
çSo dos Qnarulhos parda com a passsgcm da freguo- 
xia da Penha para eata capital. 

Rspreaeatsnto do 1° distrieto, e orador julga de 
seu davar votar pelo requerimento. 

O sr. Pedro Vicente entenda qsa nla 
se deve negar eaalaresimentos i Aasembléa. todaa 
as vezea qua ferem padidos no interesse de bam pn- 
bliee, e para qae ella fique habilitada i legislar am 
benrficio da província. 

Iate poeto, a mesma regra nla pôde aar adaptada 
quando ae pedem  eiclaretimentoa aoma maio  pra- 
tslaterio. 

O projeeto acha-se em 3* diatusslo. 
A commisalo de eatatistisa da 1884 daa cemo aa- 

tadado o assnapto. 
O projeeto pertence ao partido liberal, a na sola 

da oommisslo i qua o srador aliada, (oram veaai- 
doa os membros qae pertenciam aa partida oonaer- 
vador. 

Refere eata eircamstancia para moatrar a isen- 
ção de eepinte eom qae a bancada aoneervadora 
vae pronunsiar-se sobre o raquerimeat» da nobra 
depotado. Tanto oc asclsreciméntoe dadoa am 1884 
foram completos, que, estendo a projeeto em 2a 
dissasslo, o sr. dr. Joio Baeno, ea tio membro deata 
osso, requeres que fossam ouvidaa as daat oama- 
ra» mnnieipiass e intcresssdaa, rsgeitando, porém, 
a assembléa o seu requerimento, anjos termos o 
nobre deputado pelo 3° distrieto hoja reproduz 

Terminando, diz o orador quo nlo podo esneor- 
dar coa um raqusrlmcntc qua aó tem o clfcito da 
protelar a diaaaaalo. 

Snbmettido a votoa o reqaarimanto, ha empata a 
fiea addiado na fôrma do regimento. 

E' approvado am 1* diacuaala o projeeto n. 5 dea- 
ta anno qae tontedo licença »o empregado do The- 
zonro Provincial   Thaidelo Varalla. 

B' approvado em 2* diaeucslo o projeeto n. 281 
1884 (interpreteçlo de lei a respeito da professor» 
Negar, com excroitio na  cidade da Campiaas.) 

Exgotsd» a mataria a sr. prasidante di para a 
scssSo do 27 a aegainta : 

ORDEM |DO |OIA 

MA 1» HORA 

As matariac aateritadac pelo rtgimtnte a Mala a 
diatusslo adiada doa rtqaerimcntea daa ara. F. da 
Caatilho, A. da Queirox, Ceio Prado a Theophile 
Brsga. 

2* dlseasslo dae pesturaa n. 8, deste sana, da 
Jandiah/. 

1* disoasslo do projeeto a. 0, deata aano, sobra 
ama pinta entre Piracicaba a Bstaaaté 

1* diaaaaalo do prajaoto n. 170, da 1884, sobro 
spoaentadoria do proíosoor do Ubataba. 

1* ciscusole do projeato Jn. 9, deate anno. aobra 
adalaalo a oxamo de aafflaieneia na Bsaela Nor- 
mal, a d. Beaedlela E. Prado. 

PARTE OFFICIAL 
Expediente da Presidência 

Dia 20 d* fevereiro 

2* SECÇÃO 

Fci azaaaiada Jaoqaia Fanaira da Ahraa, da 
carga 4a inepaator iittarsrie da distrieto da Lavri- 
ahaa a aomaado para asbatiteil-o o alforoa Vcaea- 
cio Jeaé da Mae^e —Raaottea-ea a titale de a»- 
aoade aa dr. iaepeator geral da lailiiipti publiaa. 

Ao dr. tBapoator dá thaaanra proviaaial, aaa, por 
deepiehe da peaeesto dela «tTéadarMa e marH 
acato am oco Oer«*adaa Raltaa Maraa pada asa • 
soa aarida leia Podre dea Ifavaa, am tfataMMeM 
Haepaaia AHaaodaa, aaja aa*eidara«a da ara na 
diaato eoaa paaaieaieta da praeinato. —Daa sa aa- 

•to ea clmltaliadal de Haa|Mi  da AHa- 



ownaio» i»Mrio«iDo» J*l«   P1«U. J.la <U l>«i • D«B»IDíM J»»q«l» K'- 
I IMIII» d» C..U ■ reolhldM »u xsdr»! o» m«»mo ai» 

üo 4r. laipailor ■•r.t d» l»tra««l* p»bUi« dê 8   Vmt g.Ua** • *i>«tb«adt», • !••<»'• N«U»« p»r »»« 
d» «urraat* pr«aU>4« lnr«rma«l* ••bra* pedida r«i- 
U par (iabrlalt d* JHII Ferrai» Praaaaqaa prapAa a 
YModa daa tsaapUraa aaaaaaariei aa aaaalaa publi- 
aaa da praaiacla da livra da ana «aaapoalsla latUa- 
lada «Livra da Aktoaiaaa —Aa Ihaaanra pravmaial 
para di»ar aabra i daapaia. 

BMUIRIHBNTOa   DUFÁOaADOa 

D» OiU»l»no Martina Briaalla, prafaaaar pabllaa 
da M aadaln da vill» 4* Uaa, pidlade ao» damla- 
■Ia.—Goma raqatr. . 

U* ADUHíO Paulioa doa Sanlaa, prafaaaar poblica 
dnfragaaai» da 8ap4 an Jakú. padiado ramaçla 
par» aaadelra do bairro da Parublba. — Cama ra- 
uaar 

Da Mrrl» Bü({HOÍa da Maraai Loba, pralaaaara pa- 
bllaa da fragaail» da Paralraa, padmda 30 dlai da 
1  auuv» —Joafdqoa a padida 

Da OartradRK Ralim Neaaa, padiada para qno «aj» 
•oaaidarado aomn paoaionlata da pravinala Jalo 
l-adra Nev.a, qoa aa aaha em trataaanta no Uoipi- 
aio da Allaakdaa —Cama reqaor. 

Da Jalo Rpbaal da Lara, prafaaior pablia» da 
burra da Padiafalha, padlnda UaaDfa para malrl- 
«ular-aa oa Baaaia Naraial.—Coma raqaar. 

Da Aana Iiabal da Caala Farraira, prafaaaara pa- 
bllaa du bairra daa Palmalraa, (aiando Igual padi- 
:..   -Idam, idam. 

Oa Maria da bil»« Oaimarlaa, padinda para atr 
adaittida aa SamlDaria da âlarla, nma aoa fllba 
da nome Adala.—A illma. ara. diraalora da Sami- 
nsrla da Olaria, para qaa aa alrra infarmar. 

Da Bcaiilia Amalla da Aiavada Marquaa, raitaan- 
ta na aidada da Tiaté, reaorranda da dtaiaka da aa- 
mara manialpal daqaalla cidade qaa raauaoa pa 
..r.lha a qaantia de 77»650, impertaneia da BBWI- 
«avSaa da adltaaa.—A" «amara manitipal da Tlaw. 
para qaa ia airva infarmar. 

3» SBCÇAO 

Rtmcttea-aa ao dr. o^efa de poliaia traa nota» do 
bes.aru naalan»! am» do valor ^ «JJOM^M; 

umpa, aérie 1.» n. 93129, «»» f» djWIMO fl • 
s.t.mp». namaro 83.900. a a outra da 5»000, 7.» ea- 
iampa, aéria 3 • n. 28617 tf»namittid»« pala the 
lauraria de faaanda, a raaommandou-ie qoe praaaa» 

ttimpa 
a 
tampi 

"rnqBMiUjãflmdàverráaar-ae aa as pedaçaa qae 
faltam am tnaa naUa aerviram par» falaifUaçõa». 

KK(,U:BRIM«NTO DiapAOnADO 

Da Kleaterio Fraiío  Muaii Varalla.—Ao ar. ina- 
paolor d» ibaaooraria de faienda para mfarmar. 

aamalanda. 

SUBDBLBliAIHA DO DI8TKI0TO DO 8UL 

Paataa am Mbardada, Vlaanta Aaaataaiü a ABB» 
ürullina, aaada eaU raealbtda h.raa anta», por 
praticar aaln* atTouilvoa a metal, bem eom» a par»» 
Marl» Antoola. 

bUBDKLBQACIA DB SANTA EPHIQBN1A 

Foram raaolbidaa aa ladrei, o portagaee Clamen 
te   Aalenla  Pinta,   par   vagabunda a Antaiiia Au- 
gnata da Silva por faltar ua reapelta aa aarganto U.> 
aarviço na BaUvCo Inglaia, fal poeta am llbardado. 
heje, a pertagaea Clemente Anlenlo Pinto. 

8UBDELEQAOIA DA CONSOLAÇÃO 

Pai hantem reeolhlda »« xadrei a boja i .«i- • m 
liberdade Jato Antonia da Qaalrai. que ao Uigo do 
Riaahaala aapaneava Maria daa Dona 

Aa ree^eetiva aubdulngado daa qonixk Maria Haa- 
panhola, qae no paato do prapna-tnd» do o»o»»lhairo 
Ramalha, am a nail» d» dia 21 d» «.rri.nl», mata- 
ram tree animaea aana, qae alli «a sabav^m : aqaul- 
la analerldade tanio'* ae oeaa>n<riaa pr.iv:deai'aa. 

SUUDELRÜACIA DO BRAZ 

Foram   paataa  em   liba dada   B.uil'«  Paaetlni  ■ 
Maria Joié da Crex Cattinha,   qo» haütam t» ro«« 
Ibld» ao xadrei, parnbna « torbalaota. 

Na illominacKe publieu nuda oeaarrau 

Pela delag^eia do S. Luiz foi eff«aUi.da a pnaffo 
de preta fogido da nom» U'ii«, p»rt»n«ante «_ .i. 
deraldina do Campas, reoirtonla n» eidada •!« üo- 
nha. lalerrogsdo eonfesuoa ter aldo ollo, h» tra» 
annos, o uotar do »8«»saioi.to pr»tia»do na pesao. 
da feitor d» faaouda—RibairSo «loa Motta», portno- 
«enta u Tim.>tbeo de Curopor, fllho d»qaelU sonho- 
ra. O raapeetivo delegado de polieio romotteu aópia 
do inlerrcgalorio ao juiz m«nialf«I doQuaralinguo- 
tá, do qoejí roqaiíitoo  proauloria. , ,    j 

Tive eommuaia»çKo do dolagadn de poliam da «i- 
dade de Cunha do qae oo dl» 18 do «orrento foi 
preao em fl.gr.oto nu Uiond» C»tioaa, daqoello 
termo a preto de ooma I-rsel, oaaravo do d. Garal- 
dina Maria de Csmpoif, qoa saatagiDOa » Samael de 
P»al» Liea, dando •lha am» faead» no peito, do qae 
veio a füUoeer momenton dopoie. Aqaolla autorida- 
de proeodou a ualo de aorpo He deli«to o Inqaenlo. 
o qaal foi remeitido ao promotor da «ornar»» par 
intermédio do ioiz moni«ipftl do termo 

Dena guarde i v. oxe—Illm. e exoo. sr. senador 
JoBo Alfredo Corrêa do Oliveira, mmto uigoo pra- 
sidenle da provinaia. . 

O ahefn da poliaia, 
Ma-.oul Juvenal Rodrigues da Silv*. 

AU nnnrouit ou MA.*- 

( AO  l»f.  ■'«aU-Ao  milO ) 

ouoimado pelo 
üstà   ao centro 
gradualmento, 
eleguute  boa 

4 * SUCÇÃO 

D» ««nformidade «cm • artigo unUo *• !•[ "^ 16 

de 24 de Março da 1884, foi »b«rt/ "^S"éis* 
provinaial nm «radito especial da 4i998»999 reis, 
para pagamento da ignal quantia, preço per qae ro- 
r.m iaítratadas aa obr.e do pontilhío, atterr.doa 
a eonformaçía do leite da aatadaqne de Tatnhy vae 
ao Ria Novo, paa.aado por Q«arehy. "«"^ ••"j 
t» da efflaie da 5 do aarrente n. 54 da direetor geral 
do obras pablia»».—Remattea-ee eapl» de aeta ao 
the»oar« previneial para •■ devido» «""f»- 

-Na «onformidade do q»e prapai o administra- 
dor d» «orreio fai exonerada Manoel P"n»"V * !?.' 
do logar do agente do aorreio de Capita«-m6r,vi8ta 
expedir aarrespondenai» «om « pagamento »•■•»» 
averbada a mostrar-se poaeo apte par» txereer aa 
faaeçSas daqaalla aarge- , _ ^ ... «„_ 

-Deelaraa-ae a Laix Bianehi Betaldi qae fl.am 
antarisada» aa providensias qaa palia, em amei» ae 
20 de eerrente ma2,p»ra a realieaçlo da ""«"■•■•i' 
que raaabar» de dr. Jnlio 8. Ravy para a «olleaçí» 
diária da notas relativae no estado da» »gaa» d» 
varxea das rios Tietê a Tamandaatehy. 

CORREIO   PAULISTANO 

5» SECçAO 

Comaknniaoa-ia ; .u—.i 4. 
Ao ministério da jastiça, «a Supremo Tribunal da 

Jaatiç» a i theeoararia de faxend» : 
Qati em 18 da aorrante a baah.rel Migael de Q«- 

d.r Moreira a Costa, jaia de direito d» «omarea do 
Aiêae, entroa na g»»» í» UtiBít da 3 mízea q«e 
eat» preaideneia lha aooeader». ... 

—Ao miniatsrio da jaetiç» e  á theeoararia de fa- 

* Qaa am 15 da aarrente a ba»hire\ Arlindo Ernes- 
to Ferreira Guerra, joix muniaipal a da «rpbios d» 
torm» da S. Bant» da Sapucaby, entroa no go«a da 
lisença de 3 meaee qae ««t» pr»aidea«i» lhe eanee- 
dera. ,        ,        . 

—A' thtscararia da fazanda : 
Qaa am 22 da aorranta obaabaral Din»meri«o Aa- 

easta do Rege Rangel assamiu, aa qualidade da !• 
aapplenta, o exaraieio da aarge de jau de direito 
d» «omarsa da Batatae», viato haver a raapeetivo 
propriatario entrado no goi« Ia liaença. 

Qaa o baeharel Job Mareondes Rezende, pramatar 
Dubliaa da c«mar«» da Rio-Claro, «ontinua no goxt 
da liaença da 40 diaa qua abtave d» pre.idenei» am 
irarogaolo da d» am mas aom qaa aa aahava. 
P -Dialaroa-ae a» dr. «hefe de palleia flear a pra- 
« danai» Inteirada de qaa, nie «stsndo provados os 
sbosoe a vialeneiaa attribuidea ae 3» sapplente do 
sobdalegado da Piraasaaaogs, nada ha a fasar »d- 
■ainiatrativamenta. ,„«. j. 

—Detarminon-ea ao inspeetor geral da estrada da 
(«ria da Norta qaa. par aant» d» pr.vin«i», propar- 
«iona daa» passageas am 2» alaaaa de ida e volta 
deeta «apitai » Corta, a doo« s«ldad«« do «arpo pa- 
loial permanente, a nma da «inda, d» C«rt» a esta 
a.piUl. « um desertar qaa tem da ser a««oitid« por 
aaaaa daas praçaa. 

OrFlfllOS   DESPACHADOS 

Da pramoUr pabliaa do Jabá, pedlnía que eaj» 
reparado a adiâei» da eadêa daqaalla villa, aug- 
mantada a raapeativ» deausamenta a aav «do am 
aantiagaata da quatro praçaa para refarçal-o. bem 
aam» ama   e.eolt. aflm   da «andaxir a aeta   «apitai 

Credito especial 
O govorno da província, por aoio do hoje, 

abriu, no thesouro provincial, um credito 
especial da quantia de 4:998$999 réis para 
pagamento do egual quantia porque foram 
contratada» as obras doa pontilbões, atterra- 
dos e conformação do leito di estrada que 
de  Tatuhy vai  ao  Kio Novo, passando por 
Guareby.  

ÜLgente de correio 

Manoel Francisco Alves foi exonerado do 
cargo dd agente do correio de Capit5o-mór, 
visto estar expedindo correspondência com 
o pagamento do sello averbado o mostrar-se 
pouco apto para exercer as funcçSes daquele 
cargo. 

JU»Y 

—o dr.  A. A   Lamonnier 

Ro. 

Q,- 

Presidente do tribonnl—a dr. Manoel Jarga 
drigaes 

Prsraolor interino 
dofrede. 

Eíerivão—Firmino Lyno. 
Oomparneram banteui 39 jarndae. 
C«mparo«eu » b»rr. do iribonnl'e fée R»pbaol 

Antônio Pirea de C»aipor, &»onip»Dhada do ae« ao- 
voffada, dr. Aqailinc da Amaral 

Nilo havond» cemparíoido na teitemanbas o la- 
aaado questão di.so o advogado, paia que dea.aroa 
de aumma importanei» para a defex» os depoimen- 
tos de doas deli.a. fui leqaeriou o «^mpireeim! nta 
das mesmas debaixo de vara. 

Esta diliganci» nSo .e pdie realizar de promplo 
par aerooa na teeta«aoh»s reaideoles na fregaaaia 
do O' e foi por laao, adiado o joigamento da «aua». 

Seudoa hor» odi.nlad» par» proacgoirem o» tra- 
balhos do tribunal flaeo aaspen«» « aea»a«. 

Haie aerá iugad» o proaeaso instaurado por da- 
lielo de estellionsta ao réa Antônio d» Silva   Leal. 

'Viaducto   do Cbá 

A 28 do corrente, deve realisar-se, nos 
salões da Associação CoLimeroial, sita à rua 
Direita n. 4, uma reunião, na qual tratar-se-à 
da organisaçao da empreza que deverá levar 
a efeito a coüstru-çao do Viaducto do Oüà, 
de cujo privilegio é concessionário o estima 
vel ar. Jules Martin. 

Becairem. ante-honUm, da C»a»pi«««. P"'» Br"- 
ta» 8 praça» da aorpo poliaial pormaoanto «omm»n- 
dada» por am «aba. .       .   . 

A« praçaa qaa «ompunham o dfst^m.nta los.l de 
Brotas dssertaram.   

qaatre presos, «ojea pro.oaaoa p«»d«m da daaiaOe. 
d.« tribanaaa «upofloras. oa q«««» ■«« pedem p«r- 
maBs«»r na referida aad<i, viata f.ltaram-1  - 

amadaçiea iadiapaaaaTeia —Ao üliB. ar. 
poliaia para qae ee eirva informar. 

viata Mtarem-Ue ae a> 
w.ia —Ao tttm, ar. 4r, «bafa 

da poliaia para qa. . 
£to ««bdílegade  do polioi.   do Jahu,   ooliaitand» 

qoa «a providea«i« no «antide da   Mr aagmaatada o 
numera de praç«e qaa «ampfl» a a daataaameato da- 
qaalla viUs.-IJesi 

«a SBCÇÃO 

K,«matteB-se i aimara man:eipal de Igaapa,«ipi» 
do reqaeriment. a- qaa Jela Migael Bierr.mb.ek 
poda aa gevaraa imperial peraiool* para explorar 
aiaaraa* aa Ribatra daqualle aaalaipia, sfia da 
iaforaar «bra a prataaçl», ««BTidaado «o iataraa- 
mdoa a apra>eataraa qaaeaqaar raalaaaçdea daatra 
da pras* 4a 00 diaa 

_C«mmaaia«a-M i thOMararía 4a faseadaqa» 
foi dafarido o raquerirosaU ea qaa Iaa»a«n<ia 
PaaliB» 4» CaB«lç«» p*li» ralavaaa«U 4a malta 
qaa Ika f«t iapasta pai» «all««t«r 4a raadea garaaa 
4a B«t«Ua«, por ter 4aixad« da dar t aatriaala aa 
pno» l«f«'. • «•«•••« 4« aam» Jalil*. 

BMCBBlMBirtO BUPACBAD* 

Oa tUMBMia Paaliaa 4a C«««ai»l» —C^a ra- 

1.1   "aaialai ia 4a polMa 4a pro- 
M^ffSTffMN a- » 4a Fawralra 4a 1888. 

at. 4s v   «x.   «OBfaraia H partaa raaablíaa, 
i,7r-- ^atMaaa  ralatvaa aaa 4i»« 23 a 14 s 

CAOBA PUBLICA 

laaé  TiaarteCarata^ W *—*• «^ 1,*"*,i.'   , 

A' a^Mi M M4CMto AHWB fttmÊ M UBW«M% 

Refere a Vanguarda : 
« Consta-nos que seguio hontem para Eif- 

ropa um negociante que. no Engenho Novo, 
maton a martello nm seu devedor, recente- 
mente. , .. 

« Promovido o processo pelo respectivo 
subdelegado, sr. Jorge Naylor, foi requisi- 
tado mandado de priaío preventiva ao res- 
peativo joii criminal que o negou. 

O delinqüente tratou de vender seus bens 
e tomou passagem para a Europa. • 

Congresso de   profesaorea 

Pedem-nas a pablieaçlo do ««gaiata : 
< 8C« «onvida4oa todoa o« profoaaaroa r«»id«nt«« 

aa ««pitai, a «« matrUolada» na Bsaoia Normal, 
para uma raanilo de máxima iaportin«ia, «om o 
fim da tr«tar-sa da ioUrosses r«lati»«« a •'»•••. 1 
a» Urge da Palaaio, 9, (aobrada) ae 11 h«raa do dia 
28 do aarraate   » 

Recebemos o primeiro numero áo Segun- 
do Dtstricto, folha política, noticiosa e litte- 
raria, filiada ao partido con"e'vador. 

Promctte pugnar pelos interesse» do dis- 
trieto e muito especialmente pelaa necessi- 
dades locaes. 

Ao novo eollega desejamos longa   vida   e 
Iodas u proaperi-ladei de qne é digno. 

 —_frft'g»    ■ 
O* ar: Bernardo PaxnarUki o Marcolino 

Silberberg entraram, «MniOi sócios, para a 
«oci<»d»de comm^rei*! qoe, n'e«t» pr»Ç*. gj- 
rav» aob a razlo de Jscob Silberberg & 
Mahlrad. 

A nova firma fisari sendo Silberbe g, 
Mahlrad 4 PaznarúkL  

O* »r« Andrade 4 Irmão, proprietário» 
da Lithographla, «it* à Trava*»* do Samina- 
rio n- 26, enviaram-no» am «artio   trazendo 

De volta dobaitu... por um brumoso ama- 
nhecer pamiuaso. MUe llachul, a inwio des- 
pida, autos de ganhar o luilo repouna al- 
guuo iuatuutes apoiadi ao rebor.lo de uma 
pequena musa de tolletto, documente involu 
na tunuo punumbra doquo a luz matinal 
uuuho o graüiiwo interior <lo seu boudoir de 
cocotta. 

Sobro o puqueno morei a que futigada se 
apoia a diva dosso elegante nicho estão, 
uuufasamanta disposto», objeotos do tmlutlu i 
—o pompon para o pó de arroz, frafien* de 
essouolu, facetados, de crystal colorMo om 
armação do fllotiii do metal amarello ; um 
piquouino ospulho emolduiado um velludo 
uarmosim. . 

Du um . sorinio entreaburto, tambnm do 
vulludo rubro, »«he um oolar dií aljofarus 
cujas ciiutus, do doooj refloios lácteos, des- 
tacam-ao com grande rolovo wobro o fundo 
avelludado em qu i pousam. . 

H>guio vaso du poroellana aaol guurdn o 
esqueoido bouquit du violetas de Parma, j^ 
fauadiis, do cujas oorolas morenas quasl sen- 
timo» que so exh.ila oxchoiro herbacoo das 
vulhas flores—tao verdadeiras tâo naturesa 
so rarstraia aquuilas pobns violeta» ilesbo- 
tadas e flaolda» na sua guaruiçío de folhas 
do malva-maça... 

No lampi ao   de   bronze 
abaljour de vidro fosoo, quo 
da musa, (Xtlngalu-so a luz, 
om quanto a   habitado) a   do 
doir, esquecida  do   tompo,   là   fora,  deixou 
decorrerem as horas da   noule,  o  só  voltou 
cora a luz da maaha, fiado o bailo... 

Vê-se quo Mllo Rachel passou uma noite 
orgiaca sobro o asphalto dos jardins do Ma- 
bülo, num balíe do phantasia, caucanisando 
como um demônio, bebendo alternadamente 
punch romano e Cliquot frapé no intor- 
vallo  'as contra-ianç ia. 

Da sua boccn outreuborta, daquella bo- 
quinha mimosa, cujos lábios sousualraonte 
arrugaçidos aos cantos oatremostram o» 
seus dentinhos moudos com reflexos de 
perelas ; daqaella bocea lasclvamonto en- 
treaberta saho um respiro quente, o hálito 
morno do seu peito enoandooido no revolu- 
tear das walsas, que só agora oomiçi a arre- 
fecer na athmosphera do bouãoir sem fogo, 
todo inundado pelo ar frio de uma brumosa 
manha parizionse... 

Mlle. llachol a moio despida, tendo apenas 
para velar-lhe o corpo a orla do rendas ama- 
chucadas da sua camisa decotada, o seu es- 
partilho dd seda còf do rosa e a sua auagoa 
de cambraia flna, expõe o seu bello colo 
bombeado de pomba farta, os KGUS h^mbros 
de curvas tao docts e os seus braços nus, as 
bafagens do humido ar exterior o nem aoutu 
o arrepio quo lhe percorro a epidermu.... 

A sua pequena cabeça dolentemante in- 
clinada para traz como para facilitar o r^s- 
folego do peito offegante, essa pequenina ca- 
beça coroada de cabcllos louros candrados 
parece recordar alguma deliciosa aventura 
da noute fiada, cuja doce romiuiaconoia Im- 
prime em toda a sua delicada pessoa, no seu 
olhar velado, na sua attituáe langulda uma 
ineffavol expressão do morbideza... 

Toda a vida do Mlle. Rachel parece con- 
centrada aos olhos. 

Qae olhos !   meu Deus ! 
De uma côr Inexprlmlvel, languidos,   hu- 

midos, afogados no niaho   formado pulos loa- 
gos cilios. . 

Entretanto aquellas pupilas, agora . e luz 
amortecida, hao de fulgurar a.s vezj, nos es- 
tros a palxào, como a pupila phosphores- 
cente dos felinos fulgura nas truvaa. 

Conheço ha algun . mezes Mllo. Rachel. 
Tenho tantas vezez deliciado meus olhos 

na coatomplaçao do seu vultosiaho elefante 
e faceiro, que foi com um pczar protuudo 
que recebi a noticia de nossa próxima sepa- 
ração. 

A ingrata abandona-me, a mim e a ia.nioi 
outros admiradores da sua bellesa, para 
acompanhar ao Rio Claro o sr. dr. Josti de 
Negreiros, um dlstiacto amador de fornio- 
suras raras. 

Mlle. Rachel delxanoj na viuvez de suaj 
graças, para Ir a'hoje em diante fazer as de- 
lícias do domicilio daquelle cavalheiro. 

Também ella vai por 800$000, e eu  nío 
tive essa quaiuia pjna fazol-a hcir. 

Les femmes! Les femmes ! 
Eis o incenveniente de um pobre deixar-se 

enamorar das  formosas mulheres de Almei- 
da Júnior  o sympathico pintor ituano, autor 
de Mlle. Kacüul, a deliciosa  figura da sua 
ultima tela -Ao retour du bal. 

S. Paulo, 26 de Fevereiro de 1886. 
EZKQUIKL FKBUE. 

mm9mUa HiihigéM» 

Ú""l,ié do Cm OoatiBbu a Marl» J«.quiaa, 
per «bria». 

ürut 

Kaaalhtd» a prialu i 
Joaé   Kodrlauta   de Oliveira, por 4brlo 

lento. 

• lurbu- 

Honie Crandâ 

Proao : 
J.iaijaioi Ril«i.rdo, pur ébrio turbalealo. 

uri 

Auto hontoin. em Campinas, o pruto AB- 
lonio ÍJiua, foi gravemente forldo com uma 
facada por Josó do tal. 

0»ri«, OííUIU lologramma de Mailrid, que a rai. 
nbi. (.hrialiuaaeha-^oonfeKna, apruaontanlo «ymp 
tomus da uni parlo promuturo 15" «eu uniu» o» 
aislnate um ra ,ilioo aualri»»", re(UB»ndo-»o a rai 
nba a oouaultur oa maaiaoa da aana   real. 

O» jornnoa oonaervadaros s liberte» pulam que 
Hcj.i viata poloa (uediaoa heapanhdes. 

mr^oiaeu-aaa raoansiliaçtta enite » ex-rainha 
liabei o aaa ospoao d. Krauaisoo du Ao«is, em eon- 
aonuouoia <lü arg.mie padiil.! do ar Caaovaa dei Oaa. 
lillu, .,00 «egumlo nu dií, eatí filiando eaforçoa 
por» «i.lloaiir u ux-rniaba OJIHO   regente. 

Lê-KH no < U»iet» de Natieiae » : 

« R,ii.lixoa-ao hoalem ao meio dia, no aalBo do 
Clab tíymnuDtiao Purtoguez. ama reuaiUo de aea- 
damiooa, oom o flm do tratartm de rosalvor qual o 
modu por qon deviam protestar «gntra o artigo do 
dr. Poli, publiof.do nu • Patri» Italiana > a trana- 
enpto n'eHt.» folha. , .   . ,   r, 

A' reuniSo qa« fui praaidid» paio sr. üibnal Bj- 
tafig i aooofrr n olovado numero do e tudanlea. 

Foium aproaoutada» divnraaa propostas, fleando 
Analiuento ie»olvido, depais do debate em qoe ta 
luaríim partn alguni ao^demiaos e u noaaa eollega 
Joio do PatueiuiP, qni ae rasp<ndea>e aoa IE.U U ■« 
o invanl»'es «úmidos no artigo do ilr Poli, por 
meio (U impunes, e que to pediaaa ao governo a 
dapiiriavSo do auotor do roíonüe artigo, sendo ne- 
ii.caiii umi B?mmi»[Bü inoumbuta d» roalisação doa 
:,■■■■!!> <>'»   du Ubaemblóa 

A munião icruinou áa 3 boras du tarde, havendo 
sempre » maio' urdam. 

A'» H boiaa da noita o« membros da aolonia ita- 
liana reaidonte DO Rio de Janeiro reuniram-se no 
sal&a do Ciroolo Filod,aa.atieo Italiano, sob a pre- 
aidenaia ao ar. Frgli», para trataram de mesmo 
aasumpto. 

DUJOIH ao pequena diaeursílo naou resolvido qae 
se pobliaa.ao am lo ios oa jornaea am proteato de- 
clarando qao a aoloui» italiana nSo e solidaria 
aom aa opiu^õos emittid a pelo dr. Poli no artigo 
piiblitmdo pola « P->tria Italiana. » 

A   reunião terminou ia 9 1/2 horaa   da   noite. > 

Obituur-io 

Sepultaram ao n« asmitario manieipal es •eguin- 
tea aaduverea: 

Dia 24 

Maria, 15 racriií, fllba da Qarm&na Goroea Gai- 
maraúa, oacadírá rua Moimenhor Anaalato, fre- 
guezi» da Br»s : b/oaalmo «*;iillar. (Atteatado d» 
4r. li. ■     Cerqueira ) 

Mancai Gamai Poroira, 22 annoe, poitagnos, fal- 
loaid.. QO hu,.pitsl d« ctt'Mad« : tobor«alos palmo- 
Dare8.(Atteatado do dr.   Almoid» Notto ) 

Andrà PBIOJíí, 48 snnoa, «üaad», itaiiin-, mo- 
rador á rua Sale dl Abril, freguesia da Cuuaola- 
ção : honvrrhagia «erabral. (Atleatada do dr. M«8- 
qnil-, media» d* poliea, u do «ubdalegada Xavier 
da Talado.) 

Dia 25 

JaiéPiUto M i > í;'s,'-li aunoa, ptrtogatz, soltoiro, 
falletido oo ba«pital de aaridade : f .bra typhoide 
(Attaítaito d<' dr. Cantinho.) 

Etclvin». 10 maiíB, üiha da Sibim M.ria d» Sil- 
va Tíllea, maradora â raa do dr. SübaKtião Cereira, 
fregBisU da C»DaolaçKo : diarrbóa. (Attestado da 
subilplauado X .vier de Toledo.) 

Mina Aifoeda Qjiat'ioi!ha, 40 ;innoa prnaa-íii- 
veio, alienada dast» «apitai, falleai ia na Hoapieio : 
en«ai'halite «hronioa :  (Altaatado do dr. Gonxagi.) 

PeU dr. jaiz du dirsuo u» S. J»sé doa Campor 
toram desprunnnaiadsa o tcn^ats-conmel Fran«ia«o 
Antônio de Andradu a Jorda»   Lemu do Sousa. 

Collegio   Uatevodo Soares 

Imiulgrttntea 

Chegar.m h.-je da Santo», aando reeethidos a rei- 
. ..eiiva hospedaria, 16 imraigrantn italiano». 

A Sociedade Filodramatlta C0ral Pietro 
Coesa inaugura, à 2H do corrente, o seu 
Theatro Sociale, sito ao largo do Palácio n. 
li, com nm espuctaculo, em qoe será repre- 
sentado o drama em 3 aotos La Figlia d'um 
Corso, de Cbiosaone, Ando o qual reallsar 
se-á um oxplendido baile. 

Agradecemos o convite enviado. 

Está m rcd ;a para o dia 20 de Março pro 
ximo a abertura da 1* sessão do jnry de Cam- 
pina», no corrente aaao, e em qao deve en- 
trar em jalgamento o róo iosé Pinto de Al» 
melda Jnmor. _ 

Aahaa *» i.:r«da4«a aa Haia! 4a PrsB«x. «haga 
4a» hoatam, aa >rs. i 

Jata Baptiata d» Campos 
Carlos Baptiaia 4« Magalblaa 
Jate Ferr-a de Almaida 
Maaosl hté P«r«iia 1» C>-n^«s 
David P   d« Ct-a  -g» 
P. T. Malta 
Orraiaba 'a Amaral 
Jiló Ja«é F«raaa4«s 
J's4 Castra» da Liaaa. 

I'm outra ao«{5o dasta folha vaa iasarta uma pn- 
bli'" çi ■ dobre eoto importante o saroditado esta- 
b6lo«imout') d.i eu iao, sito á rua d» Gloria, na. 
28 a 30. 

Colle^io Azovedo Soares 
Oa abaixo aaslgnados, tetlaiuuohae eaularaa tm 

pragraasa a baa ordem do Ci Hrgio Asavada Saara» 
—laruaiilaud* a eua uadanpa daata «idade para % 
capital, vem par ««ta fôrma dar nm pabliaa l»al»- 
muoha d» aprovo «m qaa ara tido e«la importaat» 
a«lab«la«im«nt» da iaelru«vl«. 

Fundada am 1881 a landa da«d» tea prinMpI» 
aomo direetor a ar. Jasqalm Jo>i da Axsvaao SaarM, 
qoa já tiasia u prauaa rasaltaola da aos aatabal»- 
eimeuto aoalcgo multado cm Patropolis, «xsallaa» 
te tino adinlnlatralivo, ««nheelrvonta perfeita 4a» 
matei laa qne leaeiaúuva uomolbor trata saaial, 
raaumdu por eonaeguinta Iodos as pradieadaa para 
o lugar ipa aeaupi va, promalleu eaaa eatabalaal» 
Baniu, desde logo, am brilhaata fature. 

Os rainltadaa nto se Usaram neperar t a granéa 
numaro de approvsvOss que da «ntflo para «i obtava 
o «ill-igio nas oxamei gar/ios dr. preparatoriaa am 
S. Paulo, o «antuntamento geral de todas aqaallM 
que par aise aatabeleeimonto ae interessavam » ala- 
da aiísra o faeto da suguirem seraa de trinta alam- 
nos para a eollagia que o ma«mo senhor vaa mealar 
na capital, demonstrando assim a permanaBaia da 
•n.;tlBnv» qao eu ai depositavam os psa* da aaa» 
alamnos, «onfirmam a nassa asssrplo. 

AttaBi!iada-ae 4 que ao lodo deus* diraatar a» 
aabuvuin dona axaollentes auxiliara», quaas faaaam 
aua txaulli utiasimu roubara, qoa psloe innamaroa 
prodieades da qee ò dotada apropriava-aa perteita- 
uiemo ao lugar quo exaram na lado da ssn marlda 
a o diatiueto o promato professor e sr. Angalo 4a 
Aranje qae bem diffldlmenta podei4 enesatrar aa 
rival, nada ha qne admirar, mas só a lamantar a 
ratirt da <'.eata eatabeleeimento do Ampare. 

Aai>im,   pola, ó aam o   maiar praier qaa sabsara- 
veuos   eatu   abaixe-araígnude,   fazendo vetea para 
quu fcana eatabalesiman^e seja aaelhida eema mar»- 
ee na  «apitai e  progrida  nas properçSaa   da qaa A 
««mpativel. 

Amparo, 19 de Favareire de 1886. 
J.Kó Pinto do Carmo Cintra 
Joaijuim Mtnano U iivio do Munra La«erda 
Jnaqmm Pin'o da Araaja Cintrt 
O . João Peora ^ Voiga 
Saivudor Joaé de Mnanda 
Dr. Joaquim Pinta da Silveira Cintra 
Praueiaeo Antauia de Araújo 
Koiuiiu Teixeira Laioil Janiar 
Hermioio Aagaelu Moreira Lamea 
Antônio de Sosaa Mello 
Baroardino de Campa» 
Aaai» Prado 
Joaquim Antônio do Almeida Sobrinho 
João Aleixo de Ottinj 
Josa Gamos da Oliveira Carseiro 
lati Manoel de Miranda 
JoEa da Miranda 
Amador J-MJ da Miranda 
Auguato Fagaudeu 
Joaquim Manoel do Campos Pinto 
Anioaio Joaquim de Oliveira Prestas Júnior 
Jcão Ribeira de Carvalho 
Znlerino da Coata GaimarSe» 
Carloa Augusto do Amaral Sobrinho 
Antônio Piroa de Godoy Jerga 
J<aé Cand do da Silveira 
Franeisao Frcd9ri«e da Ro<ha Vieira 
AnlSo de 1'anla Sauza 
Eduardo Augusto da Cunhn Freire 
Amorito Antouio Pereira 
Antônio Muuis de Siuis 
Atfouao Henrique de SOKSS Sampaio 
Loopoldo  Arthur Goulart Penteado 
Odilleu Goulart 
Âttbur Nieolau de V«rgooir» 
Antoa!o Ouit ulu daa Mevea 
Dr. Joiquim José da Silva Pi'ito Jnoior 
Pedr» J aó Pestana 
Luiz de Souza Leite 
Damião Pestaua Jaaior 
JoSo Ataliba Noürúrr. 
Joaquim Pista Freira 
Joaquim Alvea Cardoso 
Fransieo» Antônio -JH Oliveira Praitea 
Maneei JerÓ '1. ..:t'M 
Joaé Wan«ar,j(D da Almeida Canha Júnior 
Manoel Klrn^n.. Barbosa 
Antônio l'inu Freire 
Man» Conaniçàj d« Silveira 
José Pedra  Alvr» Crrdatro 
Eliii.>no Pire   da Ávila 
Lao^oldino A   di. Silveira Vai(on«sll»s 
Jtaó Pire» Pimentul 
Joüo Bapliala ila Campas Cintra 
Jusé lgn>0'a da Campo» ("intra 
A tbor Je Campas Freire 
Pedro Eliaa Pinto 
Lino Cunha 
JiJ. Gomus du Oliveira Üarnairo 
J«çé Felippa de Toledo 
Mmral Joaquim Franao 
Gnalavo de Oliveira 
Tr slBa da Slveiri Cimpua 
Guilherme Wadt 
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Occurreaciam pollci 

Dia 25 

Stttção emtrii 

Foram raaeih laa a priata 

Kiimmms 
lluonota-Ayres, SSS  de Peveretro 

Toda a Imprensa desta «idade ««ompauha «am 
grande intaraae o uuima;!» •« iaaidanta» de me- 
vimeate rsv loaim iri i qoa se opera na asmpgnha 
d» Balsde Oriental 

Ma «rarça ds qan o govaraa do Brasil «satraria 
oa iateraa>«s argantin.ia empenhados aa revelaflo, 
algn-oaa filhas asam da lingoagtm violenta aaatrs 
o fnap«ri». o«ia«anla de intervir nas n«ge«i«« ia- 
tsrn«s do Balada Or<«olaI. 

O g«n«ril Arredondo, «am a saa gsste.eatd saam- 
psd« am Ca«ar«s. 

MIPIOU o gjvarn» argeutiae qae a aauragado 
«Almirante Brawa», se preparasse, aflm da aahir 
pai» Maatavidéa. 

(Pait) 

Maclrld, 32C de Fevereiro 

A prin» n   Bulalia estd rs«fab«l««ids,  « «ta es- 
ssmsnto   se «ff««luar4 a» dia 5 4a Março   próximo. 

Pmrlz, «a de Fevereiro 

o retrato lithographado do »r. Manoel re^J-léWia; Pr.a«isM ■»»«■. aiiaaU par ia.altar aaa 
direetor da eoapúkia aqae^re Lnxo   Br* : 

0 Cal»»'a   liapari» rúvivliea   a  pasaa   d«   a^rta 
; par{I»   é»   territoria   hrrana,    lisitropha   da aaa 
| próprio tarritorii ;   a I-igUterrn ai* aosaorda aam 

. .   m    : aata «xi»»a«i« 4a Cuiaa, qaa ao MU tara» ai* qutr 
B»B.d!«to   i.s4  Tha*l.r..   a»jh.«.í.   !>•'>»'»- i^^,    ,B, ..g,.^,, h..,daa a   MM raapait. íaa- 

b«a«». nar gal.ao a v»,ab««l. ; J.í.   do O^.v.ira.   i%^m  ^ e è'p,„1T,| ,., fc.j, ,,, mptar». 
"    lal ea'pa;   >»4   Aagast»,   por V       * valga Biroi». par ifsal 

Arêas 

laardaa arbaeaa. 
[Ay«iaeúi   Bmm<u) 

Nüo fni o temor da remopSo para aa aanflna da 
provia«ia nem tão pon«a o rosaio dn nSo abtar at— 
teatadaa d» illustra ar. teunnta Júlio César da Costa 
Sampaio, muito digou iniipaoter li Horário deat» 
d'Stri*to, qoe mo obrigoo a despedir-ma doa «liba- 
raes» e voltar para as fileiras do grande partida 
«onaarvsdor. 

Nunau pertensi om eorpj a alma ao partida Iib»M 
ral. 

(li I uunoa. 
A>ompanhui tesa politica por amor a reapelta 

que «onaagravs, «amo filho obediente, a mea valha 
pan o ar. aapitEo Marques, da eandosa mamaria. 

Em quanto «lie foi vive nSo o abandonai a «am- 
pra estive prsmpte » seu ia Io para a d»tf andar «aaa 
a penna a eom a palavra 

Haje qne alia j4 nSo existe ; hoje, finalmanta qa» 
nada mai» no mundo será eapax de fazer abafar a» 
eantimentoa politieo» qae desde tenra adada aal- 
nharam-ae em mau aaraçlo ; haja qaa ma aaBaida- 
ro livra, a por «onsegointe desobrigado, volta aa 
acampamento onde v»ja, orgnlhoeo, tremular aebr» 
a» muralhas 1 •- honra, do progreaso, daa garaatlaa 
e da oídem, a bandeira do meu partido, da partida 
eenssrvador, primeir» qne meu velho paa abrapea • 
daffondan eom as araoaa na revolnpSo de 1842 

Assim, pois, nSo foi e modo qne ma abriga» • 
voltar a sim a» eonvisçõe» da minb'alma aatrama- 
aida ultimamente par alguns santimonloa qaa mala 
tarda forgar-oie-Ia a deixar da ser a aantiaella da 
morta junte ao tamalo da meu saodeae paa, a ar, 
aapitto Antsnia Alvas Marqnos, [-ara vir aaausart 
não a partida liboral, e sim muito» avantaraira» 
qaa se intitulam «l beraei». 

Em mea eoraçlo existe ama ferida qaa nagr» ■ 
para qnal ala ha ai«atriiafIo. 

B<sa farid» lavou maa pobre pie a sepultara. 
Essa f«ridr nla fai falta palas aeaiarvaderaa. 
Largas dias tem aem aaaaa a aa espero qa» D»»» 

nSe ma «ortari o fio da aziateBaia aam parmittir 
que ma desabafe pela imprensa. 

Viva o partido «oasarvader. 
Viva a aataal gabinete. 
Vira o azm. ir. pruidant* da proviaaia d» SI» 

Paala. 
Areai, Favaraire, 1886. 

PXDUO ALTBS MABqcaa. 
professar pablia». 

Cautela com as falsificações 
Com a apigrapb* a«lma daaarava a PiraetcafeM» 

d» 17 da próximo passada um artig» barlaaaa » bl- 
sonha, mait* digno da mofa a daipras», da qna 4» 
ra«p«sta, «smtado ala daixo da repatal-a, ala «4 B 
bam do» meai iat«risa«a «ama a das maaa aallaga» 
fabrieaatae d» sábio. 

Ptrraata aa «gera a* sr. Jóia J««4 da Silva, qaal 
4 o privilegie qae tiroa para fabriaar a saa «abC» T 
Pois qaa pravina a reapeiiavel pabliaa para aa aaaa- 
telar aam aa falaiflai^Sas 

Dis mais • «r. Silva am aaa a ligo, qaa a aabfa 
f«bri»ad« am S. Paala é fslsilliado a qas par aaa» 
razte 4 qaa vaalam % 3|20O a eaiis aará par rea- 
tara eaaa sabSa feita da mi lo« ia 'sfaator «a Mbe 
da grila T 

O qao o* méis apraeiti fji v. -. disar qaa, da ea- 
bte fabriaoda am S. Paalo, podia aa vaader a 3|000 
da « n«» aaizss para aima, gaabaada allaa mata aa 
qaa *. s. ganha a«la«lm<aia a 34500. 

Qaal seri a «ajatin» qa» «ó «m aiaaa aaixaa para 
aim« pdla v a. voador a 3^000 F paia aiaaa maltt* 
p!i«a<i«a par Ire» aia aarb 151 

Qaem aob» «a a amiga maltipliaa par s»U, 



Km t—tu», dii », a. «ia "•« »rti|tii qai—7*i ••(» 
ilul»r»çlt p«r« (|B« •■ «ri. ••uipr»a»r«« *• nl* d«l- 
x«a lllfcdlr «ai pradaalua, JIH ■ buk ««laoa» aao- 
dit pôr i mrgtiB. 

Qtam «kbi ■• », i. Mri am» tule» ••*•«■!•», «a 
■ ■• varlabu dt ••ndK*. 

K qatm davllurá qai • ir. H1N» tlr*a prUIUgl* 
DPI Ãtf»r»»—p»r» fibrior mbli ao Brilll, itnd* 
nsalnt é JaiU qat ■ «r bil»j paah« aat ■«■ aabla a 
aoatra mkMk—ONQA,<—poli lata Bi» predia aur ro- 
ulatrada. 

a. Paalo, 84   2-80. 
Ojuilo nalumo. 

Prospecto 
IKI»II<-0 Oonimerciul 

m. i»ttuio 
ao 

Sociedade anoni/ma  oom sedu na üapüal de 
S.  Paulo 

BANCO DB DBPOSITOS, DESCONTOS B ODTKAB 

OrKK.Vgoli     DANUAllIAS 

Kunaaionará nua «idadsa da U. 1'uala o Saatua, 
fm «((aaoU em Caaipiam. 

Admioiatrade par um» direatorla latul do 8. I'..u- 
lo a Santaa. 

Agaata oa aflrta o Huaao Cammaraial du Rio de 
.l.iaoiro, onda haverá (...uiLum regiatra da traaufu- 
rantias da aaSe» 

Cupltal..............  %.OOOiOOO<S 

em 10,000 af{8ea de 200$, daa qaaea   ja   na aaham 
uubaariptaa 5,000. 

Para anbiarip^la dan oatrsa 5,060 aa^Saa douta 
banaai roíebam-ae asaigoatorits no Banao Cammar- 
aial do Rio da Janeiro o n> Banan de Credita Real 
da S Paalo, daade o dia 22 >tó o dia 27 de aorren- 
ts mai 

Aa antradaa da aapital aerBa em preataçS^ta de 
10 „/", noa praaoa qae (orem maraadoa noa aatatu- 
toa. 

O aubaariptor, no uatu da aaaigaatura, fará um 
dopaaito da 10( par IíSçSII, i|u i Hará levado oiu OOQ- 

ta no pagamento da 1* petista^ãia. 
Na aaaojda aabaeripçSa Bxaadar á< 5,000 af(9aii, 

(ivurii a «ampstenta rateio. 
Ria da Janeiro. 17 de Povareira da 1886.— Oa ia 

aorporadorea, João Manaio da   Silva Prauao—Ba- 
io de Flamenga—Conde   S.  Salvador de  Muttoai- 

nbas. (7) 

t 
Agradecimento 

Em aome de s. exc. rerilma. o ar. Bispo 
Diocesano, agradeço ás pessoas que esponta- 
neamente manifestaram seos sentimentos de 
amor e dedicação ao nosso amoroso prelado 
por oooasiSo do fallecimento e enterro da 
uxma. ara. d» Alexandrina Fran- 
ciaca de Carvalhos extremosa mãi 
de s. exc. revdm. 

Ao oxmo. sr. conselheiro presidente da 
província, ao exmo. sr. dr. chefe de policia 
n outras autoridades civis, ao illmo. e 
revdm. cabido da cathedral, ao corpo do- 
cente do Seminário Episcopal, ao revdm. 
clero, aos representantes das ordens e con- 
gregações religiosas, à outras classes so- 
ciaes, apresento os protesto de gratidão de 
s. exc. revdma. 

Aproveitando da opportunidado, tenho a 
honra de convidar aos mesmos para a missa 
solemne de requiem que será celebrada á 27 
do corrente às 8 horas da manhã na egre- 
ia de Santa Thereza com assistência de s. 
exc. revdm. S. Paulo, 24 de Fevereiro 
do 1886. 

Conego Ezechias Galoão de Fontoura 
3=3 

1DITABS 

<.iat'ia.    «   ...-(.«««Bat 
ra/araoia aa uitlm*   aamaalre. 

4' Naa prapoataa aa dav» declarai e preyo da aada 
pagada (ardaiaanta ajm ratareoaia a qu «lidada daa 
amaatraa apreaaatadaa.qaa 'lavaria Iraeei uma ati- 
3nata aaiu a auiu<ra referida a* prapuala e a mara» 

• pruiiannsta 
5' Uórnimu airla aaaait>a praptila', para tadaa 

aa payaa da furdaiavuta ; judiai , pir.nu, aaparar- 
aa a forn joirujolo do aurpa paliaial, da aada uma 
aaavüo u da pullaia loaal. 

0* O agaaarreata, aoja propjata for aaaaíta, an- 
taa da (iiaiguitura do aontraato dapolitari naa ao- 
(rua da tbeHuura rt quantia de 10:0000000 am mu..'.., 
aa for pira lida a fornueimtutt a da 5.0JO|000 aa 
ouleamantu parauautpo paliaial, aaeçío da urü»- 
nua, du bombeiros ou da poliaia looai. Nealu dapo- 
illo aa larart um aonti a imporunaU qn.i tiver 
aulo dnpanitada da aaaurüa aom u aandicío iirimaira 

7* Aa pi<vaH da fardumento davurlu «o: eatratfuua 
ar praaa to trg< ID.íK, ainlaJua <)a data nu qiiu 
for a^mmaniaiida pelo tlieaoura «a prepaneote u 
DOiaara de pa«.ii de Nrilaniaato a foineaar a aada 
oorpu ou tetvUo e puliaia loa-.l, o que aumeuie po- 
duiá tor lu^ui drtpoia qui« far «aaaatonada a loi de 
fuivn poliaial do maaaionadu eieraiaio da 1880 — 
1887 

8* A donpeia aeia a aurreto da (ardamentn da 
aaaa do (oneaador pura oa quanuia aerí feita par 
«nata du fornoteder. 

O forneaedor, qn» oa praao maiaudu na aoudivSa 
7* nau fliar uotruga da todo a faroeaimento, aaffre- 
rá u malta da 20 % nobre o vulor dsa pegaa que ful- 
lurum, que rerá dadanida dt> diubdira dapomUdo, 
nulvo m it.vo do farta maior aomiirovadu peranto o 
gavarne e por ullu. julgada. 

10 O prapaaeutK, alam dn ini.a<ii o ir a pro^o da 
aadu ama tlaa pg^ua do lurdumiinlo na fôrma da aen- 
digSo 4a a de juatar aa aaahaaimaatoH da qna tru- 
tfio aa aaadi(3>ia 1* e 3*, deva dadarnr na propoata 
que ae aajeila o, todau ua deiuaia aaadivBaa exaradaa 
ne.ta edital 

Aa prepuntaa dovnm aar upraauntadaa em aarta 
faaatuia m «aifia da aautaoaiiiae d»»te ihoaoura 
dmtra do prasa i.aima doaUra^o ; e aa amaatraa 
davam vir davidámouto aaa»padaB para cómonte aa 
4<inheaar<>m ua ae.u du uaeaiha- 

Searetariit do theaoara pravinaial em S. Paulo, 
10 de Fokaraira au 1886. 10—0 

O aeeretaria, 
10 (kit.) }'Sé feliturdo Júnior. 

Sorvido cie PUHMU($OIIM nu. bultaotao- 
bre o uiio furubybai na VIlIu 
da  Uocaina. 

Pela direaturia gerul ou obra» publiaaa, se decla- 
ra que aaha-»a oavaraento em sonaorao uté o dia 3 
de Març» prezimo futuro, ao melo dia, a arremata 
{So do aarviço aaima, pelo tempo de um anuo. Aa 
propoatua doverSo, dontro do praiici, aar entreguei 
neacn diroa<oriii em aartau faabadaa, aelludaa a aam- 
petuntemeute UHnignad&a poloa iiroponantoa u aeua 
dadores, a^ai u- íir.. an reaonheoidaa e na iuvalaaro 
ae indiaoráa nome do propuneate e qaal o servivo 
& que aa refere. 

Oi propoaeutea iudiaarSu larubum, nas ditaa pro- 
poata.'!, o loa-ii do an» razideuoiu, bem aom^ •- pro- 
(o pelo qual aa ubngam á ezuaotar o aervivo, m- 
aluidua oa «onaei toa de qae u balaa preeiaa ; e an- 
joií ir.vMi-h:io na oaitaiSo da aunlraato, ás prea- 
eripcSea do regulamento denta reparti^So, devendo 
aa tneamaa «or aoompautaadaa da u.ua daalaracSo ea- 
cripta dsa ilidorea, ut qual aa raipunaabitiaem po- 
lo» prepineotea e ae obrigaem aa pagamento daa 
maltas ><m que estes inearrerem. 

Aa propuaiaa sarSo abertas r ò* o enaorramanto 
da «oacarrODeia, no dia a   hora  naima designadoa. 

D.reaturia gorai de Ojrau Pubii* .M, S. Paulo, 11 
de Fevereiro de 1886 

'Juro   Antônio úe   Oltveiru Mandes. 
Saaretario interino. 

O dr. Manual Jar^o K. h iguL-.i, jaií de auseatoa 
neaia im, um: aidade ua S. Paula e sea termoa 
etc. 

fax «abar aaa qae a prasinta edital virem qa' 
havaadafalloiida abinteslato naponitaneiaria deata 
capital, .. i.iaiou.iiiii» Joaa Troado:o Qangalvua, foi 
por eate juizt arrocadada o asa aiptliu a qual can- 
aialia da uma poquaoa quantia existente na caixa 
econamica, e pa^ia caba ^uirda de um carador ad 
hoc; o aa fôrma da artigo 32 do legulamente n. 
2433, de 15 de Jaaho de 1859, sãa aoavacados aa 
Uordairaa e Buaaassorua du dito ua*j.. o todas qau 
ilireita tiverem JV espolio ariãCadikdo para <\:tí vo • 
abam uabiUio.. eu pufautu eate juíza, dentro do 
praia de BeesoEita Uiau qua Ibe âm «usignada. B 
par* qua chegue au aoahuaimoiita da touoa o pre- 
«ente edital, aa.-a atflxado ao lagar do costame e 
pablieada pela ioipreaaa. 

Dado o p auaiio naata imperial eidada de S.faala, 
aos 24 do Favereiro du 1886. Eu Manoai Joaquim de 
Talada eaanvüa de orpbSaa o   subacrovi. 

3—3 Manoei Jorge Rodriguet 

Obras- «Í<s~c«instrucção cía ponte 
sobre o ri» i%.tibaia e cie um des- 
vio na eatti-ada efue de Naxuretli 
vue á Santo A.utonio da C a- 
eboeira. 

Pela diroctoria gtiral de abraa publicua, so fax 
aciucta q*a aaiiam-an em íOC nr .j, ala u dia 13 de 
Marfi próximo fataro, ao meio-uia, » arrematarão 
usa abra) acima meuc.aaadaa ; saud^ de l:500$0OU 
o vulor ao orçamento organisadu para taea obras 
qna, jantamenle com a dascrip;3a a iiataresa daa 
obrua a «xacatar-a», aebam-aa naita rupartiyao, 
onda po.iam ser c^anuitidoa poloa pri-pooantea. 

Da» «rã-to qua va prjpoaua oaverau, doatra da- 
qaulu p.-aiu, aar uiilregeas uedta di.-e*:uria, am 
«arta fasaad., dovidamann aeliadai, «om au liraiaa 
rastaiiticidat f, ua iiivoloira ao ladicará o nsma d« 
prcpoaeate a qual a obra a qua aa referu. 

Oa prapanentea iaiisarSa também o Usai Ja sua 
rasidancia, provo ptio q«al ae obrigam a oxaaatar 
aa ab.-as e a» babiiit>v3a< qua poaaaeja, estas com- 
provuúae |iir altaatadaa uo v wàoAiaa^aa estranhos 
a rep^rtivío a «ojoit»r-ae-haa n« occaaiU» da on- 
traetw, aa prkaa.'ip;daa da ragulameata u-.«l» ri-par 
tivia.   Aa propoaiaa  asrCa ab-irtas após 

OOM** %(V«|B4   '.■fcci-.M-rvfln 

ação ajapor 
O PA,QUKTIÍ  A VAPOR 

encerra- 
a uara usima daaig- 

aadoa* 
DifacUria geril -Io ub/as pabl.caa, 84. Paulo, 13 

da   Fevereiro Ua   1886 —Ja^a   Aatoaio   de   Ou»air» 
30-10 M^n^es, 8iar .torio isieriao. 

i üIüIOS 

Obras de eoncluaão da cadeia de 
8. Carlos cio Pinhal 

Pela diracteria de cbras publicas, 80*fax scieute 
que acham-se em concarso, ató 13 (te M irço próxi- 
mo fetere, ao meie dia, a arrematajao ****£" 
acima mencianadaa, ató o valor de rs 2 UUUfUUU ; 
sende de rc.   2:997Í100 a importância   total do ar- 

inonto organisado que, jantamente com a des- 
sripçSo e natarexa dsa obras a execatar-sa, acham- 
«e na mesma repartição, onda padam «ar consalta- 
doa pelos prepenentes. 

Daclara-se qae ac propostas devarSa, dentro da- 
qsalla presa, cor antragoes nesta directoria, em 
carta fechada, eempeteniemente «aliadas, com a> 
firmaa reaonhecidas e no involacro se indicará o 
Dome do proponoute e qual a obra a que se refere. 
Os prapanentea indicarão também o Istal de sua 
roaidenala, praça pele qual aa obrigam a execotar 
as cbras a aa habilit içõo» qae possaem, estas cem- 
provadas per attestada de proflssionaes estranhos a 
repartigla a aajeltar-ae-hao, n« accasiffo do coa- 
tract», *c prescripsOae do Regulamento rteata re- 
partifla. 

Aa prapeatac cerS» abortas após o anserramonlo 
da «oncorrsncia, no   di» a   hora «cima designadas, laantc d» aoucairuiusia, ao ata 

Diracteria geral de obras peblisas, S. Paala, 13 
de Fevereiro de 1886 — José Antônio de Olivoira 
Mendes, aeeretsrio latarino. 30—8 

De ordem do illm. ar. dr. inapacter da tbeaauro 
piovinaiai e nos termos de art. 188 do Regalamaotu 
de 8 de Junh» de 1880, se fac pablist, para conha- 
cimeats dos interecaadoc, que ecií eos conaursa 
pala praça da 80 dias. a partir deata data, o foroe- 
cimeote da fardamento ae cerpo pelicial. sccçflís da 
urbanes e bombsirec desta IWWJi *5*»rJ« de po- 
licia loaal pera o exereicle de 1886—1887, nos ter- 
nsc da tabeliã ca viger, a caber : 

Para o corpo policial e mecç&o 
de urbanosS 

Bcnet da eleado 
Ssbrecaaaca ca blaca da pcnne axol 
Dita aa blaca da brim pardo 
Calça da paaaa aial 
Dita da brim parde 
Dita da brim branco 
Camisas da algadlc branco aa alvejado 
Sapatsa abotinadoa 
Gravatas enveraixa^aa 
liaatsa da li 
Baadaa da II 

Secç&o de Itombeiroai 
Capacete de eleado 
Blaca da paaaa asai 
Dita da brim parda 
Calça da paaaa axal 
Dita da brisa parda 
iiravata da seda 
i.amiaa de marim 
Bota da aaaa alto 

Policia local 
Blasa da brim pardo 
Dita da paan» axal 

\ Calça da dita axal 
Dita da brim pardo 

ísCamiaaa da algadlc   b.aaca eu alvejada 
L,S»paU abetiaada 
,  MsaU da II 
,  Boaet da eleado 

Gravata da csuro cnvaraissd* 
Condicçõe*   

1« Saaaate aerí aaaciu or.poota de paccjsa mm- 
oetcaU. darcado a prcpoBOoU juatar a alia . eo- 
^»aU da h.vor doposiUd. na» cofre» do the- 

^""aTaíTa de 2:000$ Z »^« ^ «i'^'. 
da .aa» prop«U. qaaati. cta ^•H™''**^; 

.alta M. aP.cU. a P"?"*^"»:;: °'.V 
■tta diac a as..taar . '-f"1".* ***%? d, ti da 

2a Km   virtada   da   do» aío da  gavera»   «e o ao 

eeri  preferido >ara o f.rda»eaU  e pana. aaal «a 

fabnea maaaaal do Riak. ^.w^s-aata de 
j > Drvaa jaatar ia jrcpacUa a aaakeaía*»" «a 

 - 

Acçòes 
Emilio Rangel Pestaon compra aoçffos das 

seguintes companhias: 
Paulista. 
Mogyana, tronco. 
Idem, Ribeirão Preto. 
Cantareira e Esgotos. 
Letras hypothecarias. 
Travessa do Rozario n. 1 v% 

(Int.) 10-1 

Loteria à províacia 
A 5» parte   da loteria n. 96 será extrahida 

em   l^de  Março as 11   horas  da manha. 
S. Paolo, 20 de Fevereiro de 1886. 

O thesonreiro 
Bento José Alves Pereira 

DAS 

Moleslias da pelle e syphiliticas 
O dr. Cunha Barbosa melico adjunto doa 

hoapitaes da Mito icordi» e Benetíiíoacia 
Portogueza, a effdetivo d* Caixa de Soocor- 
rsadeU. Pedroõ^o Beneflcenei* lUliana 
da Corte, tendo transferido a sua residência 
para eita cidade, è oncontrado em seu consul- 
tório à roa de S. Bento o.  4i. daa 12   ia 3 
h0rM- 30-7 

arara 
Commandautu o  capitao-tenente H.  Fausto 

Belhum 

Sahiiá   DO dia ^ de Março   ao   mriio-dia, 
para 

ISanla Cotliarlsait, 
i»M»-1í.  lamcll* 

RN-d itaa,    « 
(*òrto Al^íKre. 

itesebo aurg»   pa«aage> roa 

Frata-ae aoru <> a^uo^i 

íUwai "K,!!" Icnr   }■* IAItvit»irN u. JK3» w 3t4 

NOTA.-—-Rnooim-ua 0* oonheoltuantoa ili 
a   »Oíp irn    '■ 1  nah.dli ''r   y. v-ili\;.i. 

oni brigas 
Yomss intestlaaos íM crianças 

EX-lT^ÍCi-AO  CERTA 
OOM  A 

Geiéaantlielminthica 
DB 

HOFFMANN 

PHÂBIACIÍYPÍ RANGA 
8.   I*AUt.O 

33 — RÜA    DIREITA — 33 

Preço, ura vidro  

60—18 

QCJAI QUER 

l>or de dente 
cura iramediatament j com o uso  da   muito 
procurada e conkeeida 

Algontina 
Molha-se n'ella i ma bolinha de algodão 

e applica-se no dtuieou esfroga-se as gengi- 
vas. 

VENDE-SE   UNICAMENTE 
NA 

Pharraaci    do Ypiranga 
DB 

Q. Th. íMiaann 
42—RUA   DIRKITA—42 
EM  S. PAULO 

PREÇO:—Um vidro 1$000 
A dúzia 9$000 

60—19 

0 
31 
> 

H 
0 

fã 
> 

■ 
■J3 
a u 
c 

■-, 

O 
D 

a. c 

*=- 

^^'^T^^StTESTI^: 

t PREPARADOPUO PHARMAC£UTI3oJ 
^^-^ c ronaicoeooii^»—v^5 

SüCíO ttffccfivo do 
InstU"(o P/iartiiateidco n da fioei* , 

í/m/d M- c/ira do lílo dti Jtuu-lro. 

Ai>pr 
rrflo 

minada e Auí/torltmln /wr Pr- 
' < /*«;/' rhtl d* H d*. Nbvtmbro (f* 

, êpeta .wUdud'- Mettíen </'> Jiló 
du Juneh-v. 

ESPEOIFICO 
NHH f;:iHiriiljíiiii'. Ouutriltii, OaNtro* 

Inii-rltlM, tíitnturrho.i. h.   ■■ ],    ., Rn* 
xaquecn, l*yiMH.', Prii^o iln v» IIIM-. 
poriiit-rrlu flu hilto lll|pMtiV0i Ilopa- 
tlliH, S|ll<-llÍlH. AlIK-nolTtltll.OIllillH- 
fimo mi convalaoonoa Uim fubraa 
nuluutuw. 

DOSES: 
AntiLTon: 1 poqaono callco, 1 A ü 

VC/.CK por<liii, como toul- o curml- 
iiullvo. IdUo, dlUisAAOvasorijMr 
illa, parorogularliur u tlojocfães. 

ICiunutM! i liScolliurMdtiadowpAi 
1IOH lil'1    Irn . ■ CWOH. 

OüIUO i|u;il.[•.■.■ r licor (') ainda ulll nas 
OOUÍltipllV^OH. 

piAUsnr 
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í 
ca 
OI 
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ei >» •• Í5 
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C71 > l  r 
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um mm 
DOS 

Estudantes Matriculados 
nas aulas maiores da Faculdade   de   Direito 
de S. Paulo, no anno lectivo de 1885. 

Acha-se a venda no esoriptorio no Correio 
Paulistano. 

I»REÇ!0    1SOOO 

Ir* 
Cf» 

m n 

^.TRAD^Ej $ 

VOESISTRADA^ 

3 
)> 
7! 

tr- 
ai »-a 

f 
Ferreira dos Santos, Paiva, & Comp.,rua 

da Quitando n. 2 e Commercio n. 19 decla- 
ram que são os únicos agentes nesta provín- 
cia dos afamados sabonetes da fabrica de 
MEIRELLES & C. (Pelotas) e tem constan- 
temente em deposito diversas marcas que, 
gosando de uma bem adquirida fama, devido 
a excellencia de suas qualidades e modícida- 
de em preços, estão sendo procurados em pre- 
ferencia á maior parte de outros prodnctos 
mportados do estrangeiro. 

3», 5» e dom. 30—30 

H 

00 o 

Grande diparatiro do seoalo ZIZ 
Approvado pela exma. Junta de Hygiene 

Publica do Rio de Janeiro 
dura radicalmente 

Todas as affecções da pelle 
IMPUREZA    DO  SA.KOOB 

SYPHIHS isesonrus i 

preparado pelo pharmaeentico 

foão   foié Mtveào de Çwovai. 
(DK S. PAULO) 

A Atauba de Sabyra descoberta 
espantosa da tribn dos indioa é um remédio 
proclamado pelas diversas imprensas de am- 
bos os mundos e por unanimidade o rei 
vegetal doa depura ti vos que 
tem curado mllharea de  pea- 

Depositarios geraes 
para o império 

Uebre, Irmão,   A Mello 
e suas casas fliiaes 

Mello A Comp. 
Uebre, lrmão,ák Sonza 

AGE.VOt A9 : 
M.   Caía   Branca A Comp. UBKRABA 
Souza Silva. <fe Comp.    CAMPINAS. 
D. da Siloa Pmfmro. RIO DK JANK1RO 

B S 

tio m 
c»   C3   ^ 

0 

01 

10—6 

CAIXA N.   195—117 RUA DA QUITANDA 

RIO  DE   JAFVEIRO 

Fornecedores de material fixo e rodante 
para estradas de ferro e representantes das 
seguintes fabricas : 

Sbarp* Stewart   <& C 

ATLAS  WORKS MAN0HESTER 

Fabricantes de locomotivas do typo ame- 
ricano e de machinismo para officinas de 
estradas de ferro. 

Rbode laland   Liocomotlve 
\\ OI-UM 

,.  .iüENCE ESTADOS UNIDOS 

Fabrica de locomotivas amoricanas. 

Kyatone Rrldg dompany 

PITTSBÜRGH ESTADOS UNIDOS 

Fabrica de pontes do ferro, estações, ar- 
mazéns gyradores e obras semelhantes. 

Sooiété deit Adérlea 
d^Angleur 

Fabrica de trilhos de aço 
RENORY BÉLGICA 

Fornecedores  da E.  F. T). Pedro II 
Fornecem catálogos, [recos e orçamentos 

• eontractam o fornecimento de accôrdo com 
as instmcçdes du fabricas. 

T-ME em s-^r  am   c .mf 1 ito sortimento de 
inst-j-u^ntús d - ngJuMrü para oa   traba- 
lhos t-chniios de estrada ;e ferro,  appara- 
Ihoa para sondagem e para mergulhaçlo. 

(Aos 4om.( (8} 

iuli de Corridas 
16   DE MAIO 

1» psreo.—Prêmio 1» ariterinm—500$000—Dia* 
t3n«;!i SOO1"—Peldroa a poldrae naaaldos na pro- 
vinala. até 3 annos. 

2' pareô —Prêmio do Clnb- £00$000—Diataaala 
—2.200m—Csvalloa iatot-os o egnan da qaalqaar 
paii. 

3° vüroo—P'i-,^. -■. I';. J',)—400^000—Distan- 
•ia l.SGG1»—PoidraB a poldraa do paii, até 4 au- 
not. 

4° puroo—Pr«■;...;. 2° tritarirm—400t000—Diitan- 
eia 800m—Peldrca EI poldrsa naatidos na provinsi», 
eté 3 anãos, qoa oSo rejem   de aacgae paro, 

5o pareô— Prêmio HunJifop —300$000—Diatan> 
aia—i.GÜO1"—Ani.,..! .. do vaiz. 

6° pareô—Prêmio Pnngae-100(000—Diatanaia 
1.600m-Para animaes pellndcg. 

6 José Quatros. 

Curso primário 
O curso primário estabelecido a 2 de Ja- 

neiro, pelos professores normalistas Virgílio 
César dos Reis e Arthur Breves, continua a 
funecionar à rua de S. Bento. 34, dax 4 ás 7 
da tarde, organisado do seguinte maneira : 

Ia série 

Leitura elementar,  corrente e expressiva. 
Escripta, exercícios de compúaiç&ú. 
Explicação oral, pelo professor, das partes 

essenciaes do discurso. 
Calculo pratico, compreendendo fracçSes 

ordinárias, decimaes o systema métrico. 

S* série 
Grammatica, (theoria). Geographia physi- 

ca e politica. Historia pátria e noções de his- 
toria universal. Arithmetica (theoria e pra- 
tica até log i-it.hmos). Geometria. Noções de 
physica o chimica. 

jfreço—5$000 measaes pag s adianta- 
damente. (3», 5» e dom.)12—9 

Companhia de Gaz e Óleos 
Mineraes de Taubaté 

Da ordem da DirGotoria f <.;o pabliaa qae de dim 1 
do próximo (aiaro raai d i M i.-ço até o dia 10 do 
maemo me<, 0ra tndoa uo diaa ataio, daa 4 X ia 7 
berna da tiirde, c.u: oaaa üo minha raaiJdneia, á rna 
do Rioohanlr, n. 41, farol pngamanto d: i «foaponoo 
qoe »e venosm a 28 do oorrenta. 

Ontrcoim fiç» pnblias qae foram aortaadoa para 
ra»fr- te os debentare^ de aomeroa, 4, 52, 60, 467 a 
1000 

Coorido poiit aos eanhsrsa ptrtalorai doa ditoa 
debentarei e doe eoapons ■ emi-ioa a armparaoiram 
am qoilqaer dia doa doiigoadoK, na hera a logar 
maraados levando aa «empatantaa titolaa para 
pagta. 

8   Paalo, 25 da Fevereiro da 1886. 
O aoaarrtgido, 

 3—8 /. 3f. de Samp ta 

AZE/TE DOCE 
DA.   OA.3EA. 

MicMtLops 
EXTRAHIDO 

Saperííoo i Frio 

ItSPOSITO OCRtL 

mm ou«  MICHEL * LOuOBS 

anm, lana a arca Tna^ 
I.HH» ■aaunaurrar•«B.Ta« 

CORVUIUL 

Exlsrir o rstaio 

mCH£/ é L0QUESr= 

*A 4 
rf 



BBBM0''tMJPÍiyftWO»'jT.d* FVfanitú dd IM6 

(jAIfI ISi\N    sortimento completo EUA  DA IMPHATWZ 
Baciulna da Rua  da  Boa-VUta 

AVISOS 
Mainoel Oirdozo 7,euÕõãtrado no 

uoriptorío do ooaielheiro Dnarce de Azuvudo, 
ra« d« S. Houtu, n. 84, du 10 à« 3 da Urdo. 
RatldenoU, rna da Consolação n. 73.  

Advogatlo.—Joaò 
Ciatra—Ampa ro^  

Piuto   do    Carmo 

O advogado dr. Pedro Vloen- 
l** de Azevedo tem esoriptorio A roa 
da Imperatrus a. 19. Resldenoia, rna de 
Meuaenhor Auaeleto n. 38, Brae.  

l>r. A.ilulpbo M. de JMouru. 
medicoe operador, espeoialista de syphliis 
u moleitias de senhora. Residência e oon- 
•oliorio, ma da Liberdade n. 2. 

Oonanlta» daa 12 àa 8 da tardo. 
°«<ur*o de malhematloas.—O «oga- 
nha.r» «ivü Juáo B. Ribeiro propOci* leMÍ0B*r 
ariifamttia», álgebra e gaumctri» •M «oU«gi«i, bem 
em* abrira DD «ara* d«*Ua ukttriu am au» raai- 
danai» i roa do Priaalp* a. 8, ubrado, oudo pida 
aar proMrftdo { emsrrag»-»» tumbem da «erviçu» 
da «a» praflaala naaU «apitai ■ 

. "Advogado.—O dr. Pamphilo Manoel 
reire de üarralao advogado oom os ars. 
oosalheiro Duarte de Azevedo e dr. JoSo 
Monteiro, na 1* e 2* instância, A rna de S. 
Bento n. 48. 

Attende a chamados para qualquer ponto 
to provlnoU.  

Advogado dr. Jato de Sá • Albaqaarqna 
TnvasM da Sé a. 4. Será eaaontradedM 10 da n*- 
hl aa 4 da tarda.  

Barbeiro» Cabellelrelro e 
Perflunarlaa flnaa, deposito 
de bl^aa baunburgiaezas. no Salão 
Blegante, traveaaa da Qnitanda n. 8. 
í Jüedieo bomoBopatba.—Dr. Leo 
poldo Ranços, consultas das 10 As 12 horas d« 
manha, chamados a qualquer hora, na Dro- 
garia Central Homoaopathico, largo de S. 
Bento n. 86. 
~ Siõlestlade olbot* 

O dr. Nestor da Carvalho, ex-chefe da «lialea d» 
dr.' 'Meara Bratil. rsaida & roa Ipiraaga n. 5 a dá 
•oaaaltaa da 12 i/2 á» 3 á rua do Imperatrii 34. 
Qratii ia» pebrea.  

BUSDICO 
Dr. ' ISulalIo.—Consultas A rna  da 

Imperatriz  n. 47,   do meio dia As 2 horas. 
Chamados A sua residência no largo do Arou- 
he n. 50, ou A Pharmacia  Popular—rua 
a Imperatriz n. 5.  ! 

Clonaelbeiro Manoel Antônio 
Duarte de Azevedo e dr, «ioao 
Pereira Monteiro, advogados : 
—esoriptorio, rua de S. Bento n. 42. 

DernsüDon un 

Ventilador para café em coco 

• HaoU&a de be&sâokr arroz 

18 

Norddeutscher  Lloyd 
Brémen 

Sabida di Saatoipara 

de 

ILilaboa 
Antuérpia 

e Bremen 
com escalas pelo 

Rio de Janeiro 

Com privilegio do  Governo Imperial, tendo a maobina de 
arroz privilegio também em diversos paizes da 

Buropa,da America e nu índia Orientai 

VErsí ^CaV* 

Esplendidos e deslumbrantes bailes oarnavalesoos noa 
dias «.rei». 

Sabbado, domingo e 3* feira de Carnaval 
O vasto salão do Xheatro  i».  «Ios6  estsrA adornado A capricho, offera- 

condo um aspooto maravilhoso. Nao so olhou a  despeza para  apresentar uma decoração 
originul, ologanto o grandiosa. 

A excellonte banda de Parmanontos oxooutarA as melhores quadrilhas, walsaa, 
polkas, otc , algumas ensaiadas expreseamento para estes 

GrrgLiid.es bailes 
Os melhores que su tem dado nesta capital. 
0 publico encontrarA nu salão 

UM MAGNÍFICO BOTEQUIM 
Fornucido de bebidas de toda» as qualidades, comidas quentes o frias, oapricho- 

samonte preparadas, etc. por preços mtalto rasoavel». 

AOS   GRANDES 
no 

BAIL.Ea 

Salão do Theatro S. José 
. 

COLLEGIO IVAH1 

e Babla 

O, VAPOR  ALLKMÃO 

Capitão A. vou CoIIen 

Esperado no flm do mez sahirA no dia 10 
de Março para os portos acima. 

Este vapor conduz medico e criada e tem 
magnifleas acommodaçSes para passageiros 
de primeira e terceira classe. 

Para fretes, o mais informações trata-se 
oom es agentes 

Zerrenner, Bíilow é Comp. 
RUA DE J0SE' RICARDO N. 2 

8. PÀDLO 
Rua Direita n. 43 

nesta cidade, em nossa officina, estas machinas tio elogiadas por autorisados e distinotos 
lavradores. 

Solidez, duração, simplicidade e  perfeição de trabalbo 
são os característicos que.as distinguem e exprimem para a lavoura um considerável me- 
lhoramento. 

O descascador «Ei\I<»KI-ilíKlt«;> descasca o café sem quebrai-o e com muita 
perfeição. 

Eis o que a respeito d'esta machina diz o illustrado lavrador, commendador José 
Vergueiro : 

« A* pergunta que vv. ss. me dirigem, respondo : de todos oa desoascadores de 
oafé em coco (foi o que mandei lançar em sua machina) nao conheço nenhum de outros 
systemas que apresente resultado mais favorável ao suu. Accresce ter a vantagem de ser 
de construcç&o muito forte, de facilimo concerto e collocaçao ; umflm, EU PRE- 
FERIREI A QUALQUER OUTRO DOS ACTUAES QUE CONHEÇO ao assentar novo ma- 
chinismo para o preparo do café. Sou etc. (Aaaiguado) José Vergueiro,—Fazenda Ibioaba, 
24 de Novembro de 1884.» 

O < Apartador de Pedras», machina de um systema inteiramente origL- 
ginal,    APARTA   COM A   MAIOR PERFEIÇÃO    TODAS AS    PEDRAS E   MAIS   CORPOS ESTRANHOS AO 
OAFé, dispensando a sua lavagem, operação esta muito trabalhosa, especialmente nos lu- 
gares pobres de água.    E' esta uma machina de verdadeiro   mérito para a lavoura. 

A machina de beneficiar arroz «Evaristo «Jonrado» prepara este cereal 
por UMA ÚNICA OPERAÇÃO. Não occnpa borracha, sola, cortiça e outras matérias pouco 
duráveis e inconvenientes, como a experiência tem demonstrado. Basta, paru movei-a, o 
emprego de pequena força motriz, não sendo preciso mais do que UM Ai ÚNICA PESSOA 
para todo o trabalho. 

Esta machina traz um grande melhoramento para a lavoura e commercio do arroz 
até hoje pouco desenvolvidos por falta de um meio simples e econômico que beneficiasse 
esse cereal com perfeição e em grande quantidade, sem comtudo quebral-o. 

E' ella, quanto ao beneficio de arroz, a solução completa do problema mechanico 
desde muito a resolver, 

Os interessados poderão ver o trabalho das machinas em nossa officina, todos os 
sabbados, das 3 ás 5 horas da tarde. « 

Protestamos contra as falsificações 

Intígo fiOlIegío Joaquim Carlos 
LADEIBA DO PORTO GEPAL N.   20 

Este estabelecimento de educação, dirigido pelo dr. José Marque* de Oliveira 
Wahy, acha se completamente reformado. 

O sen direotor, no intuito de melhorar, quanto fosse possível, a ordem, a distri- 
buição do ensino e a disciplina interna, não tom poupado esforços e julga poder assegurar 
aos senhores pães de familia, ter conseguido satisfactoriamento, inspirando-lhes assim 
plena confiança. Os menores são tratados e zelados oom especial cuidado. 

Ensina-se todas as matérias do curso primário e secundário, para o que dispde 
o collegio de um corpo de professores reconhecidamente hábeis e provados. O vasto 
edifleio onde funeciona o collegio disp9e de todas as condições exigidas pela boa hjrgiené, 
residindo nelle o director o sua familia. 

Os menores só podem sahir com ordem expressa de seus pais. 30—13 

Piracicaba, — de Fevereiro de 1886. 
3.' • Mbb. jp        // maew 
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■Sociedade Suissa de Benefi- 
cência Helvetia 

Assembléa geral extraordinária, domingo, 
28 do corrente, às 6 horas da tarde no Hotel 
Albion.    Trata-se da prestação de contas de 
1886 e eleição do novo direotorio. 
tJS. Paule, 25 de Fevereiro de 1886. 

O secretario, 
(8»s»bb.) -P. H. ÜUmatm. 

Chib Internacional 
ELEIÇÃO DE NOVA DIRE0TOKIA 

Para domingo, 28 do corrente,   no Salão. 
do Club, está marcada assembléa geral extra 
ordinária para eleição   de   nova direetoria. 

S. Paulo, 23 de Fevereiro de 1886. 
Quühermê de Andrade. 

2* Secretario. 

4—3 

NOVO CASSINO 
Pf«vine-se  aos srs. sócios que a partida 

deste mes teri logar domingo 28, i rna Ale- 

Haverá bonds depois da partida. 

Associação Typograpbica de 
Soccorros Mútuos 

o 

arts 

abaixa am1faa4«, 
a Tina • 

Mito, p>«vMlaS« q»e 
tona** Um mm 

«ftotoaaa 

O a •• •••fi^tocto 

Hiuaio Jamoa. 

O to, 1 

Araras 
~ ca to áa •■ to asMa 

IMé 

Chegou nova remessa de acreditado 

Especifico infallivel para a destruição completa e instantânea dos mosquitos etc 
Um pacote rs. 1|000, a dúzia rs. 9$000. 

Ypíranga 
na prata—-fô 30   22 

nagb Younff* importador do legitimo calçado—Clark, 
«leoiara que «£o «essa depoaltario* em S. Panlo. do lefcitimo 
calçado Ulark, os ara. Bare«llo« St. Almeida, pruprletarioa 

Vermeib»,   largo  do  Roaarlo n. H. 

BASGGLLOS S ÍLMEiDá 
participam aos nas amigos, fregueses e so publico em geral que, tanio chegado dt cárte 
o nosso soaio Laix de Barnallos, trouxe am completo sortimento da legitimo calçado Clark, 
importado pelo sr. Hagh Tooog, como provam com a respectiva faetira, que se acha em 
aosso poder á dispostçCo doa seas amigos e fregeeses. 

Declaram, tambeaa, ser inexacta a noticia qae Clark h, Comp., do Rio da Janeiro, 
fasesn, no « Diário Popalar ia » hoateas, de aCo termos ró< rseeMto mais «alçado Clark, 
desde • aws 4a Jslko de aaao praxisM passado. 

DessJamos, tsmteto, aquém prevar nflo ser esta «alçato legitimo, visto oio 
r ossrs- Oark 4 Comp., do Siade Jsaeira, os aaicos importedsres desU faetolis 

8. Fkito, 17 d* F«**#ro do UBS. 1 

EPLETAS DE MELHORAMENTOS 
o as imachinas do systema « SINGISR » a de todos os melhores autores até   hoje oo- 
nheedos da casa de 80—19 

Vidor Noimaiin k Comp. 
Todas as machinas aão garantidas, e o froguez terá a certeza de ser 

lealmente servido com machinas novas e exeellentes, porque esta casa 
nao aluga nem vende a prestaçdes esse artigo. 

RUA DE S. BENTON.4Splaca.     fi^ $oíkm<wmP $ 
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170 firáos Fareoheít 
Uvre de explosSo, Aunaçn e roAu cheiro 

Este óleo d fabricado por uma restilação especial, exelasivamenta para A aso 
doméstico e muito particularmente onde ha ei lanças. E' crystalino como a agia itinflU11* 
Sua luzlé clara, brilhante e sem cheiro. 

■£* t«o completamente aoguro 
que, se o candieiro por casualidade quebrar-se, a chamma se apagará oom o acto. E' enla- 
tado do mfisço modo que o kerosene. Os mesmos lampedes hoje em aso serrem para a 
luz diamante, limpando-os e collocando novos pavios não «aturados de kfflnww 

A* venda em casa de 
Joaquim Prooet Rodovalho <St Comp. Francisco de Almeida Nohre. 
Eduardo Pratas. Msscarenhas à, Monteiro. 
J. 0. Pamplona. Ferreira dos Santos Paiva 4 Comd 

Calimerio. Alberto 4 Comp. 

|    Dr.   Albuquerque  Cavalcan- 
i ti.—Medico pela Faealdade de Medicina de 
Paris, Laureado da mesma Faealdade (me- 
dalha da Faculdade de Medicina em 1882) 
dedica-se ao estado da' moléstias internas em 
geral ecom especialidade da caixa thoraxí- 
ea—coração, vasos^rooehlos, palmdes, plen- 
natâ*. 

Resideaaia e eoosaltorio—Rna Floreaeio 
de Abrea a. 114. onde dá soasnltaa das 8 ás 
10edas2 àsá. 

a qaalqaer hora do dia o«  da 

I í^^t-f^^r^-i   MÊÊÊÍ I 

€ bom   cozinheiro mom sua 
mulher proeurão emprego em sasa de 

quem precisar dirija-se á na 
Osório n. 38. 

familia 
General 

BICA MOBÍLIA Dl AIC07A 
Vende-se ama com «eis peçaa, per preço 

barato, aa raa do General Osório, a. t3. 
A. A. Fonseca e 

r«m.-.Advoffadee «■ Rio OÜra. 


